


国　土　交　通　省 ０３－５２５３－８１１１

航空保安大学校岩沼研修センター 総務課 〒989-2421 岩沼市下野郷字北長沼4 ０２２３－２２－５５１１

国土地理院東北地方測量部 管理課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９５－８６１１

仙台地方海難審判所 書記官室 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９５－７３１１

東北地方整備局 〒980-8602 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２２５－２１７１

仙台合同庁舎Ｂ棟

　［事務所・管理所＝東北管内４１所］

事務系：総務部人事課

技術系：企画部企画課

北陸地方整備局 人事課 〒950-8801 新潟市中央区美咲町1-1-1 ０２５－２８０－８８１４

　［砂防・河川事務所＝東北管内２所］

東北運輸局 人事課 〒983-8537 仙台市宮城野区鉄砲町1 ０２２－７９１－７５０５

    運輸支局＝青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島

    自動車検査登録事務所＝東北管内３所

    海事事務所＝東北管内３所

東京航空局 人事課 〒102-0074 千代田区九段南1-1-15 ０３－５２７５－９３０８

    空港事務所＝東北管内２所

    空港・航空路監視レーダー事務所＝東北管内１所

気　象　庁 ０３－６７５８－３９００

仙台管区気象台 総務課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９７－８１１５

  　地方気象台＝青森、盛岡、秋田、山形、福島

運　輸　安　全　委　員　会 ０３－５３６７－５０２５

運輸安全委員会事務局仙台事務所 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９５－７３１３

海　上　保　安　庁 ０３－３５９１－６３６１

第二管区海上保安本部 人事課 〒985-8507 塩釜市貞山通3-4-1 ０２２－３６３－０１１１

  ［海上保安部＝青森、八戸、釜石、宮城、秋田、酒田、福島］

環　境　省 ０３－３５８１－３３５１

東北地方環境事務所 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－７２２－２８７０

防　衛　省（※特別職の国家公務員） ０３－５３６６－３１１１

東北方面総監部（陸上自衛隊） 人事部人事課
職員人事管理室 〒983-8580 仙台市宮城野区南目館1-1 ０２２－２３１－１１１１

大湊地区総監部（海上自衛隊） 管理部人事課
職員人事管理室 〒035-0093 青森県むつ市大湊町4-1 ０１７５－２４－１１１１

北部航空方面隊司令部（航空自衛隊） 総務部人事課
職員人事管理室 〒033-8604 青森県三沢市後久保125-7 ０１７６－５３－４１２１

東北防衛局 総務課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９７－８２０９

防　衛　装　備　庁 ０３－３２６８－３１１１

下北試験場 業務班 〒039-4223 青森県下北郡東通村大字小田野沢荒沼18 ０１７５－４８－２１１１

(独)農林水産消費安全技術センター 業務管理課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０５０－３７９７－１８８８

　 ［仙台センター］　　　　 　 
(独)製品評価技術基盤機構
　 ［本所］　　　　　　　　 〒151-0066 東京都渋谷区西原2-49-10 ０３－３４８１－０９５２

　 ［東北支所］　　　　　　　　 〒983-0833 仙台市宮城野区東仙台4-5-18 ０２２－２５６－６４２３

(独)駐留軍等労働者労務管理機構
   ［本部］                総務課 〒105-0001 港区虎ノ門4-3-20　神谷町MTビル ０３－５４２２－１９９０

   ［三沢支部］                管理課 〒033-0012 三沢市平畑1-1-25 ０１７６－５３－４１６５

独　立　行　政　法　人（※行政執行法人）
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訪問の有無が試験の合否に影響を
与えるものではありませんが、合格
後の採用に向けての重要な自己ＰＲ
の機会になっています。
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

みなさんは公正取引委員会と聞いて何をイメージしますか？私は段

ボールを持って色んな会社に立入検査しに行く、少し怖いイメージを

持っていました。ところが実際に入局してみると、調査対象の会社の

人から話を聞いたり、時には学生の前で法律について授業をしたりと、

立入検査の他にも色々と幅広い業務を経験できました。

入局８年目の今は、主に相談対応や景品表示法の事件調査、（時々）一

般消費者向けの授業の講師をしています。他にも様々な仕事がある

ので日々勉強しつつ、上司や同僚と和気あいあいとした雰囲気の中

で仕事をしています。色んな事に興味を持てる方、人とお話すること

が好きな方には特に向いていると思います！

私がこれまで担当した業務は、取引部の消費税転嫁対策調査

室、審査局の第三審査課、東北事務所の第一審査課です。

これまで一番達成感を感じた仕事は、審査局業務で重要な証

拠を見つけた時です。証拠収集はＰＣの画面を見続ける一見す

ると地味な作業ですが、粘り強く探し発見し事件の解明に貢献

したときは大きな達成感を得ることができました。

公取委には他にも相談対応、広報活動、事件調査など様々な

業務がありますので、ぜひ業務に興味をもっていただけたら嬉

しいです。

公正取引委員会東北事務所
J a p a n F a i r T r a d e C o m m i s s i o n

公正取引委員会の使命

公正取引委員会は、独占禁止法、取適法等の法律を運用し、厳正な法執行による競争回復と、政策立案に

よる競争環境の整備によって、公正かつ自由な競争環境の確保に取り組んでいます。

法執行（競争の回復） 政策立案（競争環境の整備）

l 独占禁止法事件調査（カルテル・談合など）

l 企業結合審査（競争制限的なM&Aを禁止）

l 取適法事件調査（中小受託事業者の利益保護）

l フリーランス法事件調査（フリーランスの利益保護）

l 景品表示法事件調査（誇大広告や嘘つき表示の調査など）

l 業界の実態調査（競争制限的な取引慣行の適正化）

l ガイドラインの策定（法違反の未然防止等）

l 規制改革・取引慣行の改善に関する提言

（規制の見直し、イノベーション）

l 普及啓発・国際連携（広報活動など）

この仕事にはどんな人が合っていますか？

公正取引委員会事務総局 東北事務所

総務課総務係

℡０２２－２２５－７０９５

JapanFTC＠jftchttps://www.jftc.go.jp JFTCchannel （東北事務所HP）

一日公取in山形での様子

一般職行政区分 採用

人事院東北事務局HP
先輩職員からの

メッセージ パンフレット

業務案内
パンフレット

人事院で働きたい方

（本院HP）もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

一般職行政区分 採用

人事院は、国家公務員が働きがいを持って仕事ができる環境を創り

出すことで行政サービスが向上し、国民の幸せを目指している組織で

す。優秀な人材の確保や国家公務員として働く方々のサポーターとし

て仕事ができる専門性に魅力を感じ、人事院を選びました。

私は採用3年目で、総務課総務係として会計や庶務の業務を担当し

ています。総務係の業務を通じて事務局の全体像を知ることができ、

課の垣根を超えて様々な業務を経験する機会もあります。

人事院東北事務局は、若手も即戦力として活躍でき、仕事とプライ

ベートの両立ができる職場となっております。当局の内容に少しでも

興味を持たれた方は、是非説明会などにご参加ください！

なぜこの仕事を選んだのですか？

採用後は仙台市（仙台第２合同庁舎）でのみの勤務となり、

東北６県を管轄します。本院での採用もありますので、本院の

HPや採用ページも合わせてチェックしてみてください！

人 事 院 東北事務局人 事 院 東北事務局
National  Personnel  Authority

Mission

Vision
●優秀な人材を確保する

国家公務員採用試験を実施しています。

●人材を育成する

全府省職員を対象に研修を行っています。

●公務員の給与等の決定・支給

民間準拠の原則の下、国会と内閣に勧告をします。

●職員の勤務環境を整備する

働きやすい環境づくりに努めています。

●職員の利益を守る

不利益処分を受けた職員等からの申立てを審査します。

人事院の主な業務人事院のミッション＆ビジョン

キャリアパス

公務員を元気に 国民を幸せに

多様な才能が集い磨きあう 活気ある公務へ

＜問合せ先＞

人事院東北事務局 総務課総務係

TEL：022-221-2001

現在は第二課で国家公務員採用試験や東北管内の国家公務員の業

務説明会などの実施を担当しています。試験や説明会は数ヶ月前か

ら様々な事前準備を行う必要がありますが、無事に終わったときは大

きな達成感ややりがいを感じられます。

また、昨年度までは第一課給与係で給与制度の照会対応を行って

いました。異動当初は給与法などの法令についての知識がほとんど

ありませんでしたが、上司から制度の趣旨や考え方を教えていただく

ことで少しずつ理解が深まり、様々な照会に対応していくたびに知識

が増えていき、自分の成長を感じることができました。

ぜひ、人事院の業務に興味を持っていただけたら嬉しいです！

これまでどんな業務を担当してきましたか？

人事院採用公式キャラクター
「ひとにゃん」
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

みなさんは公正取引委員会と聞いて何をイメージしますか？私は段

ボールを持って色んな会社に立入検査しに行く、少し怖いイメージを

持っていました。ところが実際に入局してみると、調査対象の会社の

人から話を聞いたり、時には学生の前で法律について授業をしたりと、
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般消費者向けの授業の講師をしています。他にも様々な仕事がある

ので日々勉強しつつ、上司や同僚と和気あいあいとした雰囲気の中

で仕事をしています。色んな事に興味を持てる方、人とお話すること

が好きな方には特に向いていると思います！

私がこれまで担当した業務は、取引部の消費税転嫁対策調査

室、審査局の第三審査課、東北事務所の第一審査課です。

これまで一番達成感を感じた仕事は、審査局業務で重要な証

拠を見つけた時です。証拠収集はＰＣの画面を見続ける一見す

ると地味な作業ですが、粘り強く探し発見し事件の解明に貢献

したときは大きな達成感を得ることができました。

公取委には他にも相談対応、広報活動、事件調査など様々な

業務がありますので、ぜひ業務に興味をもっていただけたら嬉

しいです。

公正取引委員会東北事務所
J a p a n F a i r T r a d e C o m m i s s i o n

公正取引委員会の使命

公正取引委員会は、独占禁止法、取適法等の法律を運用し、厳正な法執行による競争回復と、政策立案に

よる競争環境の整備によって、公正かつ自由な競争環境の確保に取り組んでいます。

法執行（競争の回復） 政策立案（競争環境の整備）

l 独占禁止法事件調査（カルテル・談合など）

l 企業結合審査（競争制限的なM&Aを禁止）

l 取適法事件調査（中小受託事業者の利益保護）

l フリーランス法事件調査（フリーランスの利益保護）

l 景品表示法事件調査（誇大広告や嘘つき表示の調査など）

l 業界の実態調査（競争制限的な取引慣行の適正化）

l ガイドラインの策定（法違反の未然防止等）

l 規制改革・取引慣行の改善に関する提言

（規制の見直し、イノベーション）

l 普及啓発・国際連携（広報活動など）

この仕事にはどんな人が合っていますか？

公正取引委員会事務総局 東北事務所

総務課総務係

℡０２２－２２５－７０９５

JapanFTC＠jftchttps://www.jftc.go.jp JFTCchannel （東北事務所HP）

一日公取in山形での様子

一般職行政区分 採用
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事にはどんな人が合っていますか？

Voice
～先輩からのメッセージ～

私は東北管区警察局に採用されて2年目です。現在は、主に映像伝送

機器の運用・管理、事件捜査における技術支援を行っています。また、

警護警備や災害発生等の際には現場の状況を撮影し、県警察、警察庁、

首相官邸等に映像伝送を行うこともあります。

専門的な知識や技能を身につけ、情報通信技術のプロフェッショナル

として、治安の維持に貢献できるやりがいのある仕事です。

技術系職員は採用後１年間の研修を受け、個々の能力に応じ、業務に

必要な知識や技能を修得できる環境が整っています。

国民のため、警察組織の一員として共に治安の維持に貢献してみませ

んか。

私は庶務係員として給与、福利厚生等の事務を行っています。自身が

東日本大震災で被災した経験から、国民の安全安心を支える仕事を志

し、入庁しました。現在は、警察無線などの警察の情報通信を保守する

職員の公私をサポートしつつ、有事の際には現場活動にも従事できる

点にやりがいを感じています。

法律や制度を勉強しながら実務を行う毎日ですが、職場では不明点

を素直に質問できる雰囲気があります。事務官は警察組織を人・物・金

の面から強くしていく重要な役割を担っており、地道に努力できる人

が向いている職場だと思います。そんな「努力家」の皆さんと一緒に働

ける日を楽しみにしております。

これまでどんな業務を体験してきましたか？

一般職行政区分 採用

一般職技術区分 採用

～組織概要～

東北管区警察局は、警察庁の地方機関

として、同庁の事務の一部を分担して所

掌し、東北６県警察本部に対する指導・

調整や全国又は地域一体となった警察情

報通信活動を行い、国民の安全・安心を

守る重要な役割を果たしています。

～仕事内容～

技官・事務官が一体となり、警察組織を

支えるやりがいのあるお仕事です。

技術面で警察活動を支える警察庁技官

警護警備・事件捜査等の現場映像伝送、

警察通信網の整備・維持管理等、

電子機器等の解析

組織の基盤を支える警察庁事務官

人事、会計、給与、厚生、勤務時間等

Ｔohoku Regional Police Bureau

東北管区警察局

○ メールアドレス tohoku.jinji@npa.go.jp

○ 技 官 通信庶務課 人事給与係 ℡022-208-7561(直通)

○ 事務官 警務課 人事係 ℡022-208-7543(直通)

ＨＰ:https://www.tohoku.npa.go.jp 各種採用情報はこちらをチェック！東北管区警察局
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事にはどんな人が合っていますか？

Voice
～先輩からのメッセージ～

私は東北管区警察局に採用されて2年目です。現在は、主に映像伝送

機器の運用・管理、事件捜査における技術支援を行っています。また、

警護警備や災害発生等の際には現場の状況を撮影し、県警察、警察庁、

首相官邸等に映像伝送を行うこともあります。

専門的な知識や技能を身につけ、情報通信技術のプロフェッショナル

として、治安の維持に貢献できるやりがいのある仕事です。

技術系職員は採用後１年間の研修を受け、個々の能力に応じ、業務に

必要な知識や技能を修得できる環境が整っています。

国民のため、警察組織の一員として共に治安の維持に貢献してみませ

んか。

私は庶務係員として給与、福利厚生等の事務を行っています。自身が

東日本大震災で被災した経験から、国民の安全安心を支える仕事を志

し、入庁しました。現在は、警察無線などの警察の情報通信を保守する

職員の公私をサポートしつつ、有事の際には現場活動にも従事できる

点にやりがいを感じています。

法律や制度を勉強しながら実務を行う毎日ですが、職場では不明点

を素直に質問できる雰囲気があります。事務官は警察組織を人・物・金

の面から強くしていく重要な役割を担っており、地道に努力できる人

が向いている職場だと思います。そんな「努力家」の皆さんと一緒に働

ける日を楽しみにしております。

これまでどんな業務を体験してきましたか？

一般職行政区分 採用

一般職技術区分 採用

～組織概要～

東北管区警察局は、警察庁の地方機関

として、同庁の事務の一部を分担して所

掌し、東北６県警察本部に対する指導・

調整や全国又は地域一体となった警察情

報通信活動を行い、国民の安全・安心を

守る重要な役割を果たしています。

～仕事内容～

技官・事務官が一体となり、警察組織を

支えるやりがいのあるお仕事です。

技術面で警察活動を支える警察庁技官

警護警備・事件捜査等の現場映像伝送、

警察通信網の整備・維持管理等、

電子機器等の解析

組織の基盤を支える警察庁事務官

人事、会計、給与、厚生、勤務時間等

Ｔohoku Regional Police Bureau

東北管区警察局

○ メールアドレス tohoku.jinji@npa.go.jp

○ 技 官 通信庶務課 人事給与係 ℡022-208-7561(直通)

○ 事務官 警務課 人事係 ℡022-208-7543(直通)

ＨＰ:https://www.tohoku.npa.go.jp 各種採用情報はこちらをチェック！東北管区警察局

　　　　Tohoku Regional Administrative Evaluation Bureau , MIC

　  東北管区行政評価局

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

執務室での様子

ケーブルテレビ放送収録時の様子
（写真左が筆者）

私は、現在、行政相談の受付や行政相談制度の広報に関する業務に携

わっています。電話（行政苦情110番）やインターネットなどで受け付け

た行政相談に親身に応じ、相談に関係する法制度の整理、関係機関への

照会などを行いながら、相談者の困りごとの解決・促進に向けて日々働

いています。

また、行政相談制度の仕組みをより多くの方々に知っていただけるよ

う、行政相談月間（9～10月）を中心に広報活動を行っています。各地の

公民館等の施設やイベントに出向き、行政相談委員（総務大臣が委嘱す

る民間有識者）とともに広報物品を配布するほか、ケーブルテレビ放送

を活用した広報を行うなど、より多くの方々に本制度が届くよう工夫し

ながら業務に励んでいます。

私は、国民生活の基盤を支える行政に対し、より多角的な視点から

アプローチしてみたいと思い、行政運営改善調査や行政相談を通じて

幅広い分野に携わりながら、関係機関と一緒に国民に信頼される質

の高い行政の実現を目指すことができる当局を志望しました。

現在は、行政運営改善調査業務を担当しており、関係機関へのヒア

リングを通じて現場の困りごとを把握するとともに、その困りごとに

対する改善方策を考察する過程に、当局の面白さがあると実感してい

ます。また、日々の業務では、自分の言葉で文章をまとめる機会の多

さに驚きました。正確かつ簡潔な文章を書けるように、先輩職員に相

談しながら、絶賛訓練中です！

東北管区行政評価局は、総務省の地方出先機関として、当局（仙台市）のほか、青森市、盛岡市、秋田市、山形市及び福

島市に現地拠点となる行政監視行政相談センターを設置し、東北6県を管轄しています。

当局では、「行政運営改善調査」と「行政相談」の二つの業務を通じて国民の困りごとや行政上の課題を明らかにし、

関係府省に対して改善を働き掛けることで、より良い行政の実現を目指しています。

政策の担当府省とは異なる立場から、実地に調査し、各府省の政策の効果や業務運営の課題を実証的に把握･分析し

た上で、行政運営の改善方策を提示します。

国の行政に関する苦情や意見･要望等を幅広く受け付け、担当行政機関とは異なる立場からその解決や実現を促進す

るとともに、行政の制度及び運営の改善にいかします。

⇒いずれも、国の行政機関の業務全般を対象とし、扱う行政分野が広範となるのが当局ならではの特徴です！

〒980-0014

宮城県仙台市青葉区本町3-2-23 仙台第2合同庁舎

TEL：022-262-7831 担当：総務課人事係

当局HPはこちらから！
業務紹介や先輩職員のからメッセージも

掲載しています。是非ご覧ください！

行政相談
マスコット
「キクーン」

これまでどんな業務を担当してきましたか?

なぜこの仕事を選んだのですか?
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

監視室にて電波監視

この仕事にはどんな人が合っていますか？

測定器を使用した研修の様子

（この文字を消して入力）

時代の流行りである情報通信分野の可能性に魅力を感じて、この仕

事を選びました。現在採用２年目で、今や生活に欠かせない「電波」を監

視する仕事をしております。日々、当局の監視室（電波監視用の部屋）に

て「DEURAS（電波監視システム）」を用いて東北管内で使われる電波

を監視し、ルール違反を確認した際には違反現場に駆けつけて是正・指

導を行うなど、適正な電波利用環境を守っています。

配属された部署の特性上、出張は多いですが、運転が好きな方や外

回りが好きな方は向いていると思います。また、出張先の街の雰囲気や

ご当地の美味しい物を味わうことができることが付随した魅力の一つ

でもあります。 上司は優しく・面白い方が多く、フランクな雰囲気の職

場です。 気になった方はぜひ説明会へ！

ＴＯＨＯＫＵＢＵＲＥＡＵＯＦ

ＴＥＬＥＣＯＭＭＵＮＩＣＡＴＩＯＮＳ

総務省 東北総合通信局

～デジタルで つなぐ東北 未来と絆～

東北総合通信局 担当：総務課人事係 TEL ０２２－２２１－０６０６

〒９８０－８７９５ 宮城県仙台市青葉区本町３－２－２３

ホームページ https://www.soumu.go.jp/soutsu/tohoku/ https://www.facebook.com/tohoku.bthttps://x.com/tohoku_bt

東北総合通信局は、ＩＣＴ施策を推進する総務省の地方機関として東北６県を管轄

しています。

今や私たちの生活に欠かせない携帯電話やインターネットなどのICT。少子高齢

化、過疎化など東北地域が抱える様々な課題を解決し持続可能な発展を実現する

ためには、ICTなどデジタル技術の実装（地域社会DX）を通じた地域課題の解決が

重要です。

このため、東北総合通信局では地域社会DX推進体制の構築支援をはじめ、 東北

の明るい未来につなげるための各種施策を推進しています。

私は、主に国の機関や鉄道・電力会社、携帯電話事業者などが陸上

に開設する無線局の許認可に係る申請の審査等を担当しています。こ

れらの無線局は、国民の暮らしや社会の基盤を支える重要な通信手

段であるため、日々その責任の大きさを感じながら、やりがいと誇り

をもって働いています。

申請の審査にあたっては、法令解釈が難しい場面もありますが、上

司にいつでも相談できる環境や各種研修制度が整っているため、安

心して働くことができます。また、当局の勤務地は、3～4年目の東京

勤務を除けば仙台が拠点であり、ライフプランを立てやすい点も魅力

のひとつです。ぜひ当局の説明会にお越しください！

※ ICT＝「Information and Communication Technology（情報通信技術）」の略
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

監視室にて電波監視

この仕事にはどんな人が合っていますか？

測定器を使用した研修の様子

（この文字を消して入力）

時代の流行りである情報通信分野の可能性に魅力を感じて、この仕

事を選びました。現在採用２年目で、今や生活に欠かせない「電波」を監

視する仕事をしております。日々、当局の監視室（電波監視用の部屋）に

て「DEURAS（電波監視システム）」を用いて東北管内で使われる電波

を監視し、ルール違反を確認した際には違反現場に駆けつけて是正・指

導を行うなど、適正な電波利用環境を守っています。

配属された部署の特性上、出張は多いですが、運転が好きな方や外

回りが好きな方は向いていると思います。また、出張先の街の雰囲気や

ご当地の美味しい物を味わうことができることが付随した魅力の一つ

でもあります。 上司は優しく・面白い方が多く、フランクな雰囲気の職

場です。 気になった方はぜひ説明会へ！

ＴＯＨＯＫＵＢＵＲＥＡＵＯＦ

ＴＥＬＥＣＯＭＭＵＮＩＣＡＴＩＯＮＳ

総務省 東北総合通信局

～デジタルで つなぐ東北 未来と絆～

東北総合通信局 担当：総務課人事係 TEL ０２２－２２１－０６０６

〒９８０－８７９５ 宮城県仙台市青葉区本町３－２－２３

ホームページ https://www.soumu.go.jp/soutsu/tohoku/ https://www.facebook.com/tohoku.bthttps://x.com/tohoku_bt

東北総合通信局は、ＩＣＴ施策を推進する総務省の地方機関として東北６県を管轄

しています。

今や私たちの生活に欠かせない携帯電話やインターネットなどのICT。少子高齢

化、過疎化など東北地域が抱える様々な課題を解決し持続可能な発展を実現する

ためには、ICTなどデジタル技術の実装（地域社会DX）を通じた地域課題の解決が

重要です。

このため、東北総合通信局では地域社会DX推進体制の構築支援をはじめ、 東北

の明るい未来につなげるための各種施策を推進しています。

私は、主に国の機関や鉄道・電力会社、携帯電話事業者などが陸上

に開設する無線局の許認可に係る申請の審査等を担当しています。こ

れらの無線局は、国民の暮らしや社会の基盤を支える重要な通信手

段であるため、日々その責任の大きさを感じながら、やりがいと誇り

をもって働いています。

申請の審査にあたっては、法令解釈が難しい場面もありますが、上

司にいつでも相談できる環境や各種研修制度が整っているため、安

心して働くことができます。また、当局の勤務地は、3～4年目の東京

勤務を除けば仙台が拠点であり、ライフプランを立てやすい点も魅力

のひとつです。ぜひ当局の説明会にお越しください！

※ ICT＝「Information and Communication Technology（情報通信技術）」の略

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

なぜこの仕事を選んだのですか？

検 察 庁
Public Prosecutors Office

検察庁は、刑事事件について捜査及び起訴・不起訴の処分を行い、裁判所に法の正当な適用を請求し、

裁判の執行の指揮監督をすることで、社会正義を実現するという重要な役割を担っています。

検察庁の職場には、捜査公判部門・検務部門・事務局部門があり、各部門にはそれぞれ検察事務官

が配置されています。

○ 捜査公判部門 検察官を補佐し、犯罪の捜査、裁判の立会などの事務

○ 検務部門 事件の受理、裁判で言い渡された刑の執行（懲役刑の執行手続や罰金の徴収）などの事務

○ 事務局部門 検察庁の事務が円滑に行われるための総務や会計などの事務

検察庁マスコットキャラクター

サイバンインコ

～ 真実を見つめ 社会正義の実現のため 犯罪に立ち向かう ～
検察庁の役割

業 務 の 内 容

仙台高検ＨＰ 盛岡地検ＨＰ山形地検ＨＰ福島地検ＨＰ仙台地検ＨＰ 秋田地検ＨＰ 青森地検ＨＰ

一般職行政区分 採用

一般職行政区分 採用

私は令和６年度に採用され、現在は検務部門である事件と証拠品

の受理や処理を主に担当しています。

私が検察庁を志望した理由は、合同説明会や各官庁の採用説明会

で複数の官庁の業務内容等の説明を聞くなかで、検察庁が一番魅力

的に感じたからです。検察官を題材にしたドラマなどを見たことが

あったのですが、その世界が身近なものに思えてわくわくしたことを

覚えています。

まだ経験したことの無い業務が多いですが分からないことがあって

も上司や先輩方に優しく教えてもらっています。検察庁が担う社会正

義の実現という役割の一助になれるように頑張っています。

採用１年目は事務局部門、採用２年目からは立会事務官として、検察

官と一緒に事件の捜査や公判の業務に従事しています。

検察官と二人三脚で仕事をするなかで、自分の意見や捜査活動な

どが事案の真相解明や検察官が起訴するかの判断に影響することも

あります。

交通事故の事件を捜査していた際、私が「事故態様と被疑者の供述

が食い違うのではないか」と検察官に話したことがきっかけで、捜査

を行った結果、新しい証拠が見つかり、事案の真相解明につながった

という経験をしたことがありました。

やりがいのある業務であり、日々充実しています。
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刑務官・法務教官・法務技官（矯正心理専門職）に興味のある方はこちら！

令和８年度から刑務官採用試験（大卒区分）新設！！！
【採用試験】

刑務官→刑務官採用試験（高卒区分）・刑務官採用試験（大卒区分）

法務教官・法務技官（矯正心理職）→法務省専門職員（人間科学）採用試験

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

施設勤務職員

これまでどんな業務を担当してきましたか?

管区機関勤務職員

私は、法務省地方支分部局である東北矯正管区矯正就労支援情報セ

ンター室で、東北６県の矯正施設における就労支援業務に携わってい

ます。以前は少年院で法務教官として勤務し、実際に非行少年の処遇

にも携わっていました。

矯正業務は「加害者支援」とも言え、受け取り方によってはネガティブ

に感じるかもしれませんが、我々の職種は国の治安を守る「公安職」で

あり、罪を犯した人の立ち直りを支え、再犯を防止することが、結果的

に国民の安心・安全につながると信じて日々取り組んでいます。目立た

ない職種ではありますが、社会にとって必要不可欠なこの仕事に、誇り

とやりがいを感じています。

私は現在東北少年院医務課に所属し、医務関係業務のほか、調査支

援業務を担っています。近年では発達障害を有する在院者も増えて

きており、それに伴い処遇も複雑化しています。

大学で心理学と教育学を学んでいたため、これらの学びを生かした

仕事に就きたいと考えていた時に、法務教官という仕事を知りました。

在院している者の多くが、虐待を受けていたり、自身の発達上の課題

に苦しんでいたりするケースが多いです。大学での学びを生かしつつ、

そういった在院者の心のケアと社会復帰に向けた指導に日々励んで

います。

東北矯正管区ホームページ→

東北管内で開催されるイベントや

採用情報を掲載しています。

是非、ご覧ください！

矯正局公式Ｘにて

情報発信中！！

◎採用に関するお問い合わせ◎

法務省東北矯正管区職員課
〒984-0825

仙台市若林区古城3-23-1

℡：022-286-0510

更生を信じる力で、もっと安全で豊かな社会を

私たちは、どんなときも犯罪や非行をした人と向き合ってきました。安全な環境を保つこと。自らの罪と向き合い、真

摯な反省の下、責任ある社会の一員として再び生きようとすること。それが、新たな被害を防ぎ、安全で豊かな社会

につながると信じて。過去や未来と向き合い、その人の心を動かすこと。そして、共に生きようとする社会をつくること。

「更生を信じる力で、もっと安全で豊かな社会を」それが、私たち矯正職員の使命です。
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刑務官・法務教官・法務技官（矯正心理専門職）に興味のある方はこちら！

令和８年度から刑務官採用試験（大卒区分）新設！！！
【採用試験】

刑務官→刑務官採用試験（高卒区分）・刑務官採用試験（大卒区分）

法務教官・法務技官（矯正心理職）→法務省専門職員（人間科学）採用試験

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

施設勤務職員

これまでどんな業務を担当してきましたか?

管区機関勤務職員

私は、法務省地方支分部局である東北矯正管区矯正就労支援情報セ

ンター室で、東北６県の矯正施設における就労支援業務に携わってい

ます。以前は少年院で法務教官として勤務し、実際に非行少年の処遇

にも携わっていました。

矯正業務は「加害者支援」とも言え、受け取り方によってはネガティブ

に感じるかもしれませんが、我々の職種は国の治安を守る「公安職」で

あり、罪を犯した人の立ち直りを支え、再犯を防止することが、結果的

に国民の安心・安全につながると信じて日々取り組んでいます。目立た

ない職種ではありますが、社会にとって必要不可欠なこの仕事に、誇り

とやりがいを感じています。

私は現在東北少年院医務課に所属し、医務関係業務のほか、調査支

援業務を担っています。近年では発達障害を有する在院者も増えて

きており、それに伴い処遇も複雑化しています。

大学で心理学と教育学を学んでいたため、これらの学びを生かした

仕事に就きたいと考えていた時に、法務教官という仕事を知りました。

在院している者の多くが、虐待を受けていたり、自身の発達上の課題

に苦しんでいたりするケースが多いです。大学での学びを生かしつつ、

そういった在院者の心のケアと社会復帰に向けた指導に日々励んで

います。

東北矯正管区ホームページ→

東北管内で開催されるイベントや

採用情報を掲載しています。

是非、ご覧ください！

矯正局公式Ｘにて

情報発信中！！

◎採用に関するお問い合わせ◎

法務省東北矯正管区職員課
〒984-0825

仙台市若林区古城3-23-1

℡：022-286-0510

更生を信じる力で、もっと安全で豊かな社会を

私たちは、どんなときも犯罪や非行をした人と向き合ってきました。安全な環境を保つこと。自らの罪と向き合い、真

摯な反省の下、責任ある社会の一員として再び生きようとすること。それが、新たな被害を防ぎ、安全で豊かな社会

につながると信じて。過去や未来と向き合い、その人の心を動かすこと。そして、共に生きようとする社会をつくること。

「更生を信じる力で、もっと安全で豊かな社会を」それが、私たち矯正職員の使命です。

　　東北地方更生保護委員会
　　保護観察所

【更生保護とは】
　　地方更生保護委員会及び保護観察所は「更生保護官署」と呼ばれています。更生保護
　官署では、社会内で生活する犯罪をした人や非行をした少年に対して、彼らが再び犯罪
　等を行うことを防止するため、再犯の防止に必要な指導監督や、社会生活を送る上での
　様々な支援を行っています。
　　罪を犯して刑務所等に収容された人は、やがて社会に戻ってきます。そうした人に再
　び犯罪をさせないためには、社会で自立し生活を送ってもらう必要があります。刑事司
　法の終点で、犯罪をした人の社会復帰を促すことにより、新たな犯罪が生まれることを
　防止し、安全・安心な社会を守ることが更生保護官署に課せられた使命です。

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

法務省専門職（保護観察官区分）採用

なぜこの仕事を選んだのですか？

国家Ⅱ種（現：一般職）行政区分採用

私は現在、東北地方更生保護委員会で保護観察官として勤務し、受刑者

と面接をしたり、受刑者が帰ることを希望している地域の保護観察所等

と連絡を取ったりして、委員が仮釈放を許すかどうかの審理等を行うた

めの調査や調整を行っています。一昨年までは保護観察所で、地域で生

活している保護観察対象者を担当していました。保護観察官の仕事の大

きなウェイトを占めるのが「面接」ですが、面接を繰り返すことで、保護観

察対象者やその家族等から、信頼を得ることができ、伝えたいことが伝わ

るようになり、一緒に今後のことが考えられるようになったときなどは、

「この仕事を選んでよかったな」と思います。保護観察官は、人の可能性を

信じ、さまざまな人との出会いから学び、自身を向上させていける仕事

だと思います。ぜひ一度、説明会等に足を運んでみてください！

採用情報Web

サイト

東北地方更生保護委員会総務課

〒980-0812 仙台市青葉区片平1-3-1 ℡ 022-221-3536

高校卒業後はどのような仕事が向いているか答えが出ずに悩んでいま

したが、アルバイトを転々としながら様々な人と接する内に、心理学に興

味を持つようになり、大学に進学して心理学を学ぶ中で、保護観察官と

いう職業があることを知りました。そこで罪を犯した人や非行に走った

人の社会復帰を支援する立場となった際、どのようなアプローチが効果

的であるのかについて興味を抱き、保護観察官として働いてみたいとい

う気持ちが強くなったことから、更生保護の世界に身を置くこととなり

ました。今は法務事務官としての業務に従事しながら、保護観察官とし

て働くために必要な知識を身に付けつつ、進路を悩んでいた分の遅れ

を取り戻そうと学び続ける日々を送っています。
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　法務局は、法務省の地方機関の一つとして、主に以下の業務を取り扱います。

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事にはどんな人が合っていますか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

なぜこの仕事を選んだのですか？

一般職行政区分 採用

私は採用3年目です。現在は、不動産登記に関する相談の対応や、申

請内容を審査する業務を担当しています。私は法学部以外からの入局

でしたので、法律の知識が少なく、最初は不安を感じることもありまし

た。ですが、上司や先輩から指導をいただき、今では日々成長を感じな

がら業務に取り組んでいます。

法務局の業務は幅広く、専門的な知識を要しますが、毎日新たな知識

を身に付け、能力を伸ばすことのできる職場です。法務局に少しでも

興味のある方、やりがいや成長を感じながら仕事をしたい方は、ぜひ

業務説明会や官庁訪問にお越しください。皆さんと一緒に仕事ができ

ることを楽しみにしています。

法務局の説明会に参加し、業務が多岐にわたるので幅広い知識が身に付

くことや、職員の方々の温かい雰囲気に魅力を感じました。

私は令和６年度に採用され、現在は、人権に関する相談や調査救済事務

を担当しています。毎日様々な相談が寄せられるので、相談者の悩みを受

け止め、解決方法を一緒に考えています。業務上困難な課題に直面するこ

ともありますが、風通しの良い職場なので、1人で悩みを抱え込まず、経験

豊富な上司と相談しながら課題を解決しています。

法務局では、研修制度が充実しており、採用後に必要な知識を習得するこ

とができるので、法学部出身でない方でも、安心して働くことができる職

場です。法務局に少しでも興味のある方は、是非業務説明会などにご参加

ください！

土地・建物の権利関係や会社・法人などの登記事項を国民に公示する。登記

人が生まれてから死亡するまでの親族関係を登録し公証する。戸籍

日本国籍の取得喪失、外国人の帰化や国籍取得などを行う。国籍

家賃供託・選挙供託など供託を通じて、国民の権利保全等の役割を担う。供託

全ての人々の人権の尊重のため、人権相談・調査救済・人権啓発を行う。人権

国を当事者とする訴訟等について、代理人となり、主張・立証等を行う。訟務

仙台法務局ホームページ 仙台法務局採用情報 Ｘ
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　法務局は、法務省の地方機関の一つとして、主に以下の業務を取り扱います。

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事にはどんな人が合っていますか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

なぜこの仕事を選んだのですか？

一般職行政区分 採用

私は採用3年目です。現在は、不動産登記に関する相談の対応や、申

請内容を審査する業務を担当しています。私は法学部以外からの入局

でしたので、法律の知識が少なく、最初は不安を感じることもありまし

た。ですが、上司や先輩から指導をいただき、今では日々成長を感じな

がら業務に取り組んでいます。

法務局の業務は幅広く、専門的な知識を要しますが、毎日新たな知識

を身に付け、能力を伸ばすことのできる職場です。法務局に少しでも

興味のある方、やりがいや成長を感じながら仕事をしたい方は、ぜひ

業務説明会や官庁訪問にお越しください。皆さんと一緒に仕事ができ

ることを楽しみにしています。

法務局の説明会に参加し、業務が多岐にわたるので幅広い知識が身に付

くことや、職員の方々の温かい雰囲気に魅力を感じました。

私は令和６年度に採用され、現在は、人権に関する相談や調査救済事務

を担当しています。毎日様々な相談が寄せられるので、相談者の悩みを受

け止め、解決方法を一緒に考えています。業務上困難な課題に直面するこ

ともありますが、風通しの良い職場なので、1人で悩みを抱え込まず、経験

豊富な上司と相談しながら課題を解決しています。

法務局では、研修制度が充実しており、採用後に必要な知識を習得するこ

とができるので、法学部出身でない方でも、安心して働くことができる職

場です。法務局に少しでも興味のある方は、是非業務説明会などにご参加

ください！

土地・建物の権利関係や会社・法人などの登記事項を国民に公示する。登記

人が生まれてから死亡するまでの親族関係を登録し公証する。戸籍

日本国籍の取得喪失、外国人の帰化や国籍取得などを行う。国籍

家賃供託・選挙供託など供託を通じて、国民の権利保全等の役割を担う。供託

全ての人々の人権の尊重のため、人権相談・調査救済・人権啓発を行う。人権

国を当事者とする訴訟等について、代理人となり、主張・立証等を行う。訟務

仙台法務局ホームページ 仙台法務局採用情報 Ｘ

仙台出入国在留管理局
Sendai Immigration〜Ministry Of Justice～

出入国在留管理行政の基本的な役割は、人権を尊重しつつ、出入国及び外国人の在留の公正な管理を
図ること、難民を保護すること、そして外国人の受入環境整備に係る総合調整を行うことです。主な
業務は以下のとおりです。

〇入国審査官
　空海港における出入国審査、在留外国人の在留審査、違反調査、難民審査及び受入れ環境整備
〇入国警備官
　出入国管理及び難民認定法に違反する者に対する退去強制手続
※入国審査官（一般職）と入国警備官の試験は異なります。
職員となって、日本の安全を守り、外国人との共生社会を目指しましょう！

仙台出入国在留管理局　　担当：総務課人事係
〒９８３ー０８４２　宮城県仙台市宮城野区五輪１－３－２０　仙台第二法務合同庁舎
　　　　　　　　　　TEL：０５７０ー０２２２５９　（１１＃）
ホームページ　　https://www.moj.go.jp/isa/about/region/sendai/index.html

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事にはどんな人が合っていますか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

この仕事のやりがいは何ですか？

一般職行政区分 採用

私は、日本で就労するための在留資格を有する外国人の在留審査

業務に従事しています。

審査業務にあたっては、労働基準法や社会保険制度などの出入国

管理及び難民認定法以外の知識も必要となるため、正直、業務量とそ

の難易度に圧倒されることもありますが、頼りがいのある上司や先輩

職員に相談し、勉強の日々を送っています。

また、在留審査業務にとどまらず、実際に外国人が就労している会

社を訪問し、適正な雇用環境の確保に直接関われることに、非常にや

りがいを感じています。

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

私は、仙台空港で入国審査官として、日々日本の安全を守っていま

す。業務内容は、出入国審査時に旅券や査証を確認し、必要に応じて

別室で追加審査を行うなど、多岐にわたります。国の安全に直結する

業務であるため、常に目を光らせ、慎重かつ的確な審査を心がけてい

ます。この仕事には、強い責任感を持った人が向いていると思います。

自分の判断ひとつで入国の可否が決まり、それが治安･経済･国際関

係に直結するからです。私自身も、曖昧な判断を避け責任を持って審

査することを心がけています。今後も更に外国人観光客数は増え、業

務の重要度は増していくことでしょう。だからこそ、強い責任感を持

つ仲間と一緒に働けたら嬉しく思います。
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

この仕事にはどんな人が合っていますか？

一般職行政区分 採用

大学生の時から安全保障分野の仕事に関心があり、人々の安

全を守ることに貢献できる職種の公務員になりたいと考えてい

ました。

公共の安全を守る職種の公務員の中でも、“人”から情報を得

る「ヒューミント」を主な手段として、テロなどを未然に防止する

公安調査庁の業務に大きな意義を感じ、志望しました。

正確な情報をより多く得るために地道に学び続け、新しい仕

事に挑戦する日々を送っています。様々な分野に関心をもち、

主体的に行動することで、自身の強みを発揮できる環境が整っ

ており、成長の機会に恵まれた職場だと実感しています。

公安調査庁の強みは「ヒューミント（人的情報収集）」です。

様々な人と面談して情報収集を行うヒューミントでは、幅広い

関心を持ち、積極的に行動できる人が合っています。採用４年

目を迎え、「情報には国民を守る力がある」という理念の下で

業務に励む日々を過ごしています。

面談相手との関係構築は容易ではありません。しかし、上司

や先輩とともに悩み、模索しながらも、相手の心を忍耐強く開

いて、深い情報を手に入れたときの喜びは何にも代えがたい

ものです。

ぜひ、一緒に「情報の力で国民を守る」仕事をしましょう！

Public Security Intelligence Agency

公安調査庁は、情報機関であり、最大のミッションは、我が国の公共の安全の確保です。

法務省の外局として、東京にある本庁及び研修所のほか、全国の８公安調査局と14

公安調査事務所から構成されています。

公安調査庁は、破壊活動防止法に基づき、テロ等の暴力で政治的目的を達成しようとする

団体を調査し、必要に応じて規制手続を行うほか、団体規制法に基づき、いわゆるオウム真

理教の施設への立入検査や報告徴取など、規制が認められた団体に対する規制措置を講じ

ています。

また、我が国の情報関係機関で構成される情報コミュニティのコアメンバーとして、調査を

通じて収集した情報（ｲﾝﾃﾘｼﾞｪﾝｽ）を政府要路や関係機関に提供し、政府の危機管理・外交・

安全保障等の重要施策の推進に貢献しています。

皆さんは、「公安調査庁」という行政機関を知っていますか？

一般職行政区分 採用

（採用公式）

公安調査庁

公式Webサイト

【お問い合わせ先】

東北公安調査局 採用担当

℡０２２－７２１－２７０４
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！
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様々な人と面談して情報収集を行うヒューミントでは、幅広い

関心を持ち、積極的に行動できる人が合っています。採用４年

目を迎え、「情報には国民を守る力がある」という理念の下で

業務に励む日々を過ごしています。

面談相手との関係構築は容易ではありません。しかし、上司

や先輩とともに悩み、模索しながらも、相手の心を忍耐強く開

いて、深い情報を手に入れたときの喜びは何にも代えがたい

ものです。

ぜひ、一緒に「情報の力で国民を守る」仕事をしましょう！

Public Security Intelligence Agency

公安調査庁は、情報機関であり、最大のミッションは、我が国の公共の安全の確保です。

法務省の外局として、東京にある本庁及び研修所のほか、全国の８公安調査局と14

公安調査事務所から構成されています。

公安調査庁は、破壊活動防止法に基づき、テロ等の暴力で政治的目的を達成しようとする

団体を調査し、必要に応じて規制手続を行うほか、団体規制法に基づき、いわゆるオウム真

理教の施設への立入検査や報告徴取など、規制が認められた団体に対する規制措置を講じ

ています。

また、我が国の情報関係機関で構成される情報コミュニティのコアメンバーとして、調査を

通じて収集した情報（ｲﾝﾃﾘｼﾞｪﾝｽ）を政府要路や関係機関に提供し、政府の危機管理・外交・

安全保障等の重要施策の推進に貢献しています。

皆さんは、「公安調査庁」という行政機関を知っていますか？

一般職行政区分 採用

（採用公式）

公安調査庁

公式Webサイト

【お問い合わせ先】

東北公安調査局 採用担当

℡０２２－７２１－２７０４

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

財務専門官 採用

なぜこの仕事を選んだのですか？

財務専門官 採用

私が所属する盛岡財務事務所財務課では、地方公共団体への財政

融資資金の貸付業務を行っています。また、資金の貸し手の立場から

財政融資資金の償還確実性を確認するため、地方公共団体の財政状

況や公営企業の経営状況を調査する業務も行っています。

私が考える融資業務のやりがいは、自分の仕事が地域の学校や病

院、道路の整備など、国民の暮らしを支える事業につながっていると

実感できることです。地域社会の発展を財政面から支援しているとい

う責任と誇りを持ち、日々の業務に取り組んでいます。

皆様の選択肢の一つとして東北財務局を考えていただけたら幸い

です。お待ちしております！

就職活動を行うなかで金融分野に関心があったため、財務局が金

融機関の監督・検査業務を通じて、地域金融の円滑な提供に寄与して

いる点に魅力を感じ、この仕事を選びました。

現在は、銀行や保険会社の監督業務を担当しています。学生時代に

は馴染みがなかった分野で専門知識が求められるため、毎日学ぶこ

とばかりで刺激的な日々を送っています。働いてみないとわからない

ことが多く、金融用語につまずくこともありますが、周りの先輩方か

ら親切に教えていただけるので、安心して業務に臨むことができてい

ます。

まずは一度、説明会に参加してみて、財務局の雰囲気を感じていた

だけると嬉しいです！

財務省東北財務局
財務局は、財務省の総合出先機関として、

また、金融庁からの事務委任を受け、財政

及び金融に関する施策を実施しています。

財務専門官は、財務局において財政、金融

のプロフェッショナルとして財務局におい

て右図のような業務を行います。

東北財務局HP
採用情報ページ
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職化学区分 採用

これまでどんな業務を担当してきましたか？

一般職行政区分 採用

税関の仕事ってどんな仕事？横浜税関の概要

「税」（関税等の税金の徴収）と「関」（不正薬物の水

際阻止）が主な仕事です。主な業務としては、

●旅客・乗組員の携帯品の通関

●船舶・航空機に対する取締

●麻薬探知犬を活用した不正薬物等の検査

●関税法違反嫌疑事件の調査・処分

●輸出入貨物の審査・検査

●輸出入申告の事後調査

●輸出入貨物・不正薬物の成分分析

●関税技術協力（外国税関職員の受入事業）

などがあります。

横浜税関は、財務省に属する行政機関で、宮城県、福島

県の東北地域のほか、神奈川県、千葉県、茨城県、栃木県

を管轄しております。

管轄内には、東北の海と空のゲートウェイである仙台塩

釜港・仙台空港や、日本有数の港である横浜港・川崎港な

ど11の海港と3つの税関空港が設置されています。

1872年の税関発足時から、我が国の貿易を支え、経

済の健全な発展と安全・安心な国民生活の実現に寄与し

ています。

私は空港や海港などの水際で社会悪物品の取締をするという業務

に魅力を感じ、税関を希望し採用３年目になります。海港での監視取

締業務を経て、現在は仙台空港で入国旅客に対する手荷物検査など

を行っています。仙台空港では、令和７年に覚醒剤約9kg（末端価格

約５億円相当）の密輸を阻止しました。事件処理は大変でしたが、とて

もやりがいを感じる経験になり、常に使命感を持ち続けなければいけ

ない仕事であることを再認識しました。緊張感のある現場で大変な業

務も多いですが、経験豊富な上司がわかりやすく教えてくれ、日々成

長することができています。安全安心な社会の実現のために皆さん

も税関で働いてみませんか。

私は採用３年目で、国際郵便物の通関や検査を2年担当し、現在は

コンテナ検査センターで輸出入貨物の検査をしています。いずれの業

務もⅩ線画像などを用いて社会悪物品を見つけることを主たる目的

としており、どの貨物をどのように検査するか個々人が選択でき、

様々な隠匿手口の貨物を摘発できることが魅力です。

税関の業務は幅広く、異動後も培ったノウハウを生かせる業務もあ

れば、大きく異なる業務を経験することもあり、働く中でやりたい業

務や自分に合った業務を見つけていくことができるので、少しでも興

味がある方は説明会などご参加いただけますと幸いです。

横浜税関総務部人事課人事第1係

〒231-8401 神奈川県横浜市中区海岸通1-1

TEL：045-212-6020 メール：yok-jinji-1@customs.go.jp YouTubeＨ Ｐ Ⅹ Instagram 税関イメージキャラクター

「カスタム君」
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職化学区分 採用

これまでどんな業務を担当してきましたか？

一般職行政区分 採用

税関の仕事ってどんな仕事？横浜税関の概要

「税」（関税等の税金の徴収）と「関」（不正薬物の水

際阻止）が主な仕事です。主な業務としては、

●旅客・乗組員の携帯品の通関

●船舶・航空機に対する取締

●麻薬探知犬を活用した不正薬物等の検査

●関税法違反嫌疑事件の調査・処分

●輸出入貨物の審査・検査

●輸出入申告の事後調査

●輸出入貨物・不正薬物の成分分析

●関税技術協力（外国税関職員の受入事業）

などがあります。

横浜税関は、財務省に属する行政機関で、宮城県、福島

県の東北地域のほか、神奈川県、千葉県、茨城県、栃木県

を管轄しております。

管轄内には、東北の海と空のゲートウェイである仙台塩

釜港・仙台空港や、日本有数の港である横浜港・川崎港な

ど11の海港と3つの税関空港が設置されています。

1872年の税関発足時から、我が国の貿易を支え、経

済の健全な発展と安全・安心な国民生活の実現に寄与し

ています。

私は空港や海港などの水際で社会悪物品の取締をするという業務

に魅力を感じ、税関を希望し採用３年目になります。海港での監視取

締業務を経て、現在は仙台空港で入国旅客に対する手荷物検査など

を行っています。仙台空港では、令和７年に覚醒剤約9kg（末端価格

約５億円相当）の密輸を阻止しました。事件処理は大変でしたが、とて

もやりがいを感じる経験になり、常に使命感を持ち続けなければいけ

ない仕事であることを再認識しました。緊張感のある現場で大変な業

務も多いですが、経験豊富な上司がわかりやすく教えてくれ、日々成

長することができています。安全安心な社会の実現のために皆さん

も税関で働いてみませんか。

私は採用３年目で、国際郵便物の通関や検査を2年担当し、現在は

コンテナ検査センターで輸出入貨物の検査をしています。いずれの業

務もⅩ線画像などを用いて社会悪物品を見つけることを主たる目的

としており、どの貨物をどのように検査するか個々人が選択でき、

様々な隠匿手口の貨物を摘発できることが魅力です。

税関の業務は幅広く、異動後も培ったノウハウを生かせる業務もあ

れば、大きく異なる業務を経験することもあり、働く中でやりたい業

務や自分に合った業務を見つけていくことができるので、少しでも興

味がある方は説明会などご参加いただけますと幸いです。

横浜税関総務部人事課人事第1係

〒231-8401 神奈川県横浜市中区海岸通1-1

TEL：045-212-6020 メール：yok-jinji-1@customs.go.jp YouTubeＨ Ｐ Ⅹ Instagram 税関イメージキャラクター

「カスタム君」

【採用に関する問合せ】

　〒980-8430　仙台市青葉区本町3-3-1　仙台合同庁舎Ａ棟

　〒980-8430　仙台国税局　人事第二課　試験研修係　TEL：022-263-1111（内3236）

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事にはどんな人が合っていますか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

税務職員 採用

これまでどんな業務を担当してきましたか？

国税専門官 採用

私は令和2年に採用され、税務署の個人課税部門で税務調査や申告

指導事務に従事し、現在は国税局の情報システム課で業務を行って

います。

情報システム課は仙台国税局組織全体の情報セキュリティの確保の

ための監査や、業務効率化のためのシステム開発や運用を行っており、

ICT化が著しく進展する中にあって重要な業務を担っています。

国税の職場は研修制度が充実しているため、少しでも税の職場に興

味がある方や理工・デジタル系の方など、向上心と使命感を持ってい

る方であれば向いている仕事だと思います。

ぜひ皆さんと一緒に働ける日を心待ちにしております。

私は現在、国税局の法人課税課で主に審理の仕事をしています。申

告書の内容に誤りがないか確認する「申告審理」の取りまとめや申請

書の処理等も行います。これまで、税務署で法人に対する税務調査や

総務の会計担当として従事してきました。国民の納税義務について、

税務職員は適正公平な課税の実現に向けて業務に当たっています。

国の財政を支える重要な仕事であるが故、税法を取り扱う難しい仕

事ですが、充実した研修制度、若手職員をサポートする環境が整って

います。時代の変化とともに税制も改正される中で、的確な判断が求

められる責任のある仕事ですので、悩むこともありますが、業務をこな

していくことで自身の成長につながると思います。

仙台国税局 Sendai Regional Taxation Bureau

本人作

国税庁の使命は、『納税者の自発的な納
税義務の履行を、適正かつ円滑に実現す
ること』です。
国税庁では、内国税の適正かつ公平な
課税の実現を図るために、３本の柱とな
る業務があります。

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

この仕事にはどんな人が合っていますか？

一般職行政区分採用

私は高校生の時に、新型コロナウイルス感染症のパンデミックを経

験しました。感染症で苦しむ家族や友達の姿、自粛期間によって学校

に通えない日々、さらに修学旅行や体育祭などの学校行事が中止に

なったことを通じて、感染症の恐ろしさと、それが社会全体に与える

影響の大きさを痛感しました。

この経験から、国内に常在しない感染症の侵入を水際で食い止める

検疫官という仕事に強い関心を持つようになりました。

国民の生命と健康、そして当たり前の日常を守るために、検疫の最

前線で社会に貢献したいと考え、検疫所を選びました。

（この文字を消して入力）

仙台検疫所HP

厚生労働省 仙台検疫所
Ｓｅｎｄａｉ Ｑｕａｒａｎｔｉｎｅ Ｓｔａｔｉｏｎ

検疫所は、日本に常在しない感染症の国内侵入を防ぎ、国民の安全

を守ることを目的に活動している組織です。

私は採用されてから3年目になりますが、現在は主に外国から来港

する船舶の検疫業務や、港湾衛生業務に従事しています。

公務員と聞くとデスクワークが中心と思う方も多いかと思いますが、

直接船舶に乗船し検査を行うことや、港周辺での衛生調査など、野外

での業務も多くあります。また、同年代の若手職員も多く在籍してお

り、気軽に相談のしやすい雰囲気の職場です。

デスクワークだけでなくフィールドワークを行いたい方や、検疫業務

に少しでも興味がある方は、是非業務説明会など、お話を聞きに来て

いただけると嬉しいです。

仙台検疫所 担当：総務課庶務係

TEL：022-367-8100

仙台検疫所では、「検疫法」に基づき東北6県の検疫港・検疫飛行場などにおける船舶及び航空機の検疫

を行っています。人々の生命、健康の安全を確保するために、海外からの入国（帰国）者に対する検疫業務や

海外で発生している感染症のまん延を防止するための港湾における衛生業務などを

実施しています。

検疫所では、行政事務官、食品衛生監視員、医師、看護師など様々な職種の人が

働いており一般職行政・事務で採用された方は、『検疫官』として、主に検疫業務、

港湾衛生調査業務、船舶衛生検査業務に従事します。

～国民の健康を守ることが私たちの使命です～

検疫所イメージキャラクター
『クアラン』

お待ちしています♪
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

この仕事にはどんな人が合っていますか？

一般職行政区分採用

私は高校生の時に、新型コロナウイルス感染症のパンデミックを経

験しました。感染症で苦しむ家族や友達の姿、自粛期間によって学校

に通えない日々、さらに修学旅行や体育祭などの学校行事が中止に

なったことを通じて、感染症の恐ろしさと、それが社会全体に与える

影響の大きさを痛感しました。

この経験から、国内に常在しない感染症の侵入を水際で食い止める

検疫官という仕事に強い関心を持つようになりました。

国民の生命と健康、そして当たり前の日常を守るために、検疫の最

前線で社会に貢献したいと考え、検疫所を選びました。

（この文字を消して入力）

仙台検疫所HP

厚生労働省 仙台検疫所
Ｓｅｎｄａｉ Ｑｕａｒａｎｔｉｎｅ Ｓｔａｔｉｏｎ

検疫所は、日本に常在しない感染症の国内侵入を防ぎ、国民の安全

を守ることを目的に活動している組織です。

私は採用されてから3年目になりますが、現在は主に外国から来港

する船舶の検疫業務や、港湾衛生業務に従事しています。

公務員と聞くとデスクワークが中心と思う方も多いかと思いますが、

直接船舶に乗船し検査を行うことや、港周辺での衛生調査など、野外

での業務も多くあります。また、同年代の若手職員も多く在籍してお

り、気軽に相談のしやすい雰囲気の職場です。

デスクワークだけでなくフィールドワークを行いたい方や、検疫業務

に少しでも興味がある方は、是非業務説明会など、お話を聞きに来て

いただけると嬉しいです。

仙台検疫所 担当：総務課庶務係

TEL：022-367-8100

仙台検疫所では、「検疫法」に基づき東北6県の検疫港・検疫飛行場などにおける船舶及び航空機の検疫

を行っています。人々の生命、健康の安全を確保するために、海外からの入国（帰国）者に対する検疫業務や

海外で発生している感染症のまん延を防止するための港湾における衛生業務などを

実施しています。

検疫所では、行政事務官、食品衛生監視員、医師、看護師など様々な職種の人が

働いており一般職行政・事務で採用された方は、『検疫官』として、主に検疫業務、

港湾衛生調査業務、船舶衛生検査業務に従事します。

～国民の健康を守ることが私たちの使命です～

検疫所イメージキャラクター
『クアラン』

お待ちしています♪

～　ひと 、くらし 、みらいのために　～
― Tohoku Regional Bureau of Health and Welfare ―

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

私は採用から7年目を迎え、現在は地域包括ケア推進課に配属されています。地域

包括ケアシステムの構築を進める自治体を支えるため、自治体が地域支援事業を実

施する際の交付金の事務や、東北各県の担当者との意見交換会の開催、県を通じた

市町村への伴走支援などを行っています。自治体にも2年間出向し、介護保険業務

に携わりました。行政の現場で働いたことで視野が広がり、自分自身の成長を感じる

ことができました。2040年に向け医療や介護のニーズはますます高まると予想さ

れ、地域包括ケアのさらなる充実と推進が重要になってきます。これまでの経験を活

かしながら、制度の持続可能性や地域の皆さんの暮らしを支える仕組みづくりに貢

献していきたいと考えています。当局の業務は、厚生行政の立場から国民生活の土

台を支える、大切な役割を担っています。職場の雰囲気もとても良く、働きやすい環

境ですので、ご興味を持っていただけた方は、業務説明会へのご参加を検討いただ

ければ嬉しいです。

現在は保険医療機関及び保険薬局に関する業務を担当しています。保険診療（調

剤）を行うには厚生局での健康保険法に基づく指定を受ける必要があります。指定

に際して医療機関等から、開設前に相談を受けることが多いので、内容を聞き取り、

疑問点は課内で共有して検討・解決するようにしています。また、保険診療（調剤）

では医療行為ごとに決められた点数があります。その中には厚生局に届出をする

ことで算定できるものがあり、その届出の審査もしています。関係通知を参照し、

疑義が生じた際には上司に相談するなど、適正かつ慎重な審査を心掛けています。

厚生局は国民の方からすると馴染みのない局かもしれませんが、仕事内容は普段

の生活に深く関わってくる業務です。自分たちの生活や国民の生活を支える組織

の一員として仕事ができることも当局の魅力です。説明会等で当局の仕事に興味

を持っていただければ嬉しいです。

これまでどんな業務を担当してきましたか？

これまでどんな業務を担当してきましたか？

一般職行政区分 採用

一般職行政区分 採用

東北厚生局ＨＰ Instagram Ｘ
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか?
Voice
～先輩からのメッセージ～

事務官（共通）一般職行政区分採用

この仕事のやりがいは何ですか？

事務官（基準）一般職行政区分採用

私は現在労災保険の給付業務を主に担当しており、仕事が原因で負

傷や病気をされた方に対して、労働災害として認定することができる

かの調査、そして治療費や休業補償、障害補償などの給付を行ってい

ます。

私がこの仕事を選んだ理由は、国民の生活の基盤となる労働におい

て不幸にも負傷や病気をされてしまった方を救済できるという面で、

多くの方々の為に働くことができることに魅力を感じたからです。

これまで実際に多くの方々に嬉しい感謝の言葉をいただきましたし、

複雑な調査が終わったときは何にも代えがたい達成感がありますの

で、非常にやりがいを感じています。

現在はハローワーク仙台にて、人手不足や人材確保に悩める企業へ

の「求人者支援」と、仕事を求める方へ就職に向けての「求職者支援」

を行っています。様々な求人者、求職者の方と関わる機会が多く、目

の前の利用者のために何が最善か、どう貢献できるかを日々模索して

います。”仕事”とは人生において欠かせないものです。自分の言動ひ

とつがその人の人生に影響するかと思うとやはりプレッシャーもあり

ますが、時には利用者からの感謝の言葉を頂く場面もあり、企業・求職

者の方がハローワークを利用したことへのメリットを実感していただ

けることこそ、この仕事の最大の魅力だと感じます。

労働局は、国民の生活の安定と、経済・社会の発展を図るため、地域における労働行政の総合的機関として、

雇用の安定や誰もが健康で働きやすい職場の実現などを目指しています。

✿ 労働分野のプロフェッショナルたちは こんな仕事をしています ✿

事務官（基準）

● 監督指導業務

…法令に基づき事業主に是正指導

● 司法警察業務

…司法警察員として捜査、送検

● 職業相談業務

…職業相談を行い、事業所へ紹介

● 雇用保険業務

…給付を行い、失業中の生活を支える

● 労災補償業務

…労働災害を認定、保険給付を行う

● 労働保険の加入・徴収業務

…労働行政の土台となる保険料を管理

労働基準監督官事務官（共通）

◆ 青森労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 017-734-4111 

◆ 岩手労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 019-604-3001

◆ 宮城労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 022-299-8833

◆ 秋田労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 018-862-6681

◆ 山形労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 023-624-8221

◆ 福島労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 024-536-4601
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか?
Voice
～先輩からのメッセージ～

事務官（共通）一般職行政区分採用

この仕事のやりがいは何ですか？

事務官（基準）一般職行政区分採用
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で、非常にやりがいを感じています。

現在はハローワーク仙台にて、人手不足や人材確保に悩める企業へ

の「求人者支援」と、仕事を求める方へ就職に向けての「求職者支援」

を行っています。様々な求人者、求職者の方と関わる機会が多く、目

の前の利用者のために何が最善か、どう貢献できるかを日々模索して

います。”仕事”とは人生において欠かせないものです。自分の言動ひ

とつがその人の人生に影響するかと思うとやはりプレッシャーもあり

ますが、時には利用者からの感謝の言葉を頂く場面もあり、企業・求職

者の方がハローワークを利用したことへのメリットを実感していただ

けることこそ、この仕事の最大の魅力だと感じます。

労働局は、国民の生活の安定と、経済・社会の発展を図るため、地域における労働行政の総合的機関として、

雇用の安定や誰もが健康で働きやすい職場の実現などを目指しています。

✿ 労働分野のプロフェッショナルたちは こんな仕事をしています ✿

事務官（基準）

● 監督指導業務

…法令に基づき事業主に是正指導

● 司法警察業務

…司法警察員として捜査、送検

● 職業相談業務

…職業相談を行い、事業所へ紹介

● 雇用保険業務

…給付を行い、失業中の生活を支える

● 労災補償業務

…労働災害を認定、保険給付を行う

● 労働保険の加入・徴収業務

…労働行政の土台となる保険料を管理

労働基準監督官事務官（共通）

◆ 青森労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 017-734-4111 

◆ 岩手労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 019-604-3001

◆ 宮城労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 022-299-8833

◆ 秋田労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 018-862-6681

◆ 山形労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 023-624-8221

◆ 福島労働局 総務部総務課 (人事係) ℡ 024-536-4601

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事にはどんな人が合っていますか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職農学区分 採用

現在、私は横浜植物防疫所塩釜支所で空港や港における輸入検疫業

務を担当しています。大学時代には、穀物に発生する害虫についての

研究をしており、その経験を活かせる職場として植物防疫所を志望し

ました。実際に働いてみると、周囲にも虫や植物に詳しい職員が多く、

研究室の延長のような雰囲気を感じることがあります。業務の中では、

これまで見たことのない植物や虫に出会うことも多く、日々勉強しな

がら常に新鮮な気持ちで仕事に取り組むことができます。そのため、

植物や虫に詳しい方はもちろん、専門的な知識がなくても興味をもっ

て学ぶ姿勢のある方であれば、この仕事に向いており、やりがいを感

じられると思います。

なぜこの仕事を選んだのですか？

以前は民間で働いていましたが、大学で得た知識を活かせる仕事を

改めて探す中で、植物防疫所が自分の性格に最も合うと思い転職し

ました。

空港での仕事では、英語や中国語を用いて海外からの渡航者の携帯

品を検査し、語学力の向上や海外の珍しい物品、また輸入業務に関す

る知識を得る機会がありました。

塩釜支所では、木材・果物・盆栽などの輸出植物検査や、病害虫の侵

入調査などの国内検疫業務を担当し、東北各地に出張する刺激的で

学びの多い日々の中で楽しく働いています。

日本では珍しい種なしアボカド

植物防疫所は農林水産省の機関で、日本の植物に被害をもたらす海

外からの病害虫の侵入を防ぐため、全国の主要な港や空港で「輸入検

疫」や、諸外国の求めに応じた「輸出検疫」を行っています。また、重要

病害虫の国内でのまん延を防ぐための「国内検疫」などの業務を行い、

日本の農業と緑を守っています。

これらの目的を達成するため、植物防疫所の職場を北は北海道から

南は沖縄まで、全国５０ヶ所以上に設置し、専門的な資格を有する植

物防疫官を配置しています。全国各地で活躍出来る環境が整っている

魅力ある職場でもありますので、興味を持たれた方は、ぜひ官庁訪問

や各種説明会にお越しください。

植物防疫所公式キャラクター

ぴーきゅん

植物防疫所って

どんなところ？

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

農林水産省YouTube公式チャンネル

【BUZZMAFF】ぴーきゅんTV
植物防疫所 採用情報

横浜植物防疫所総務部庶務課人事第１係
☎：045-211-7150 ：syokubou_saiyou@maff.go.jp
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職農学区分 入省２年目

これまでどんな業務を担当してきましたか？

一般職行政区分 入省１年目

私は、祖父母が農家で小さい時から東北の『食』と『自然』に触れる

機会が多く、そこから農業に興味を持ちました。

農林水産省の仕事は、今後の日本の『食』を支えていくうえで、非常

に重要な仕事となることを知り、自分も未来に向けて、農林水産業が

衰退ではなく『成長産業』として発展するために働きたいと思い、農

林水産省を選びました。

入省から半年が経過して、最初は不安な点や慣れない部分も多くあ

りましたが職場の雰囲気が良く、相談しやすい環境が整っているため、

充実した日々を送っています！ぜひ、業務説明会等に参加していた

だき、東北農政局に興味を持っていただけたら幸いです！

私は入省してから現在まで、水田活用の直接支払交付金とい

う、水田農業の高収益化を目的とした交付金に関する業務に取

組んでいます。予算規模も大きく注目度の高い交付金となって

いるため、やりがいと緊張感を感じながら業務に取組んでおり

ます。その他、省内には、政策Open Labという位置づけで、若

手職員が政策立案から提案までを行う取組があります。私はそ

の一環で、加工・業務用野菜に関するプロジェクトに取り組んで

いました。現地調査として生産現場に出張することも多くあり、

現場を知るとても良い機会となりました。

▼東北農政局採用案内 ▼BUZZMAFF（ばずまふ）
お問い合わせ先
〒９８０－００１４仙台市青葉区本町三丁目３－１（仙台合同庁舎Ａ棟７Ｆ）
東北農政局総務部総務課人事第１係
℡ ０２２－２６３－０５６５（直通）ホームページ http://www.maff.go.jp/tohoku/

農林水産省 東北農政局
～持続的な、社会と世界を～

東北農政局の仕事・役割

地方農政局は、農林水産省の使命である「生命を支える『食』と安心して暮らせる『環境』を未来の子供
たちに継承していく」ために様々な施策を全国の現場において実践しています。
その中でも東北地域は、北海道に次ぐ耕地面積を有し、水稲の収穫量では全国の約４分の１を占める「米
どころ」であるほか、畜産、野菜、果樹、特産物の生産も盛んで“食料供給基地”と言うこともできます。
東北農政局は、このように日本の食料、農業、農村の振興に重要な地域において、農業者をはじめ、関係

機関とも連携しながら重要な施策を推進するとともに、さらに必要な施策があれば策定されるよう現場から
の声をくみ上げ本省に伝える役割を担っています。
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～
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充実した日々を送っています！ぜひ、業務説明会等に参加していた

だき、東北農政局に興味を持っていただけたら幸いです！

私は入省してから現在まで、水田活用の直接支払交付金とい

う、水田農業の高収益化を目的とした交付金に関する業務に取

組んでいます。予算規模も大きく注目度の高い交付金となって

いるため、やりがいと緊張感を感じながら業務に取組んでおり

ます。その他、省内には、政策Open Labという位置づけで、若

手職員が政策立案から提案までを行う取組があります。私はそ

の一環で、加工・業務用野菜に関するプロジェクトに取り組んで

いました。現地調査として生産現場に出張することも多くあり、

現場を知るとても良い機会となりました。

▼東北農政局採用案内 ▼BUZZMAFF（ばずまふ）
お問い合わせ先
〒９８０－００１４仙台市青葉区本町三丁目３－１（仙台合同庁舎Ａ棟７Ｆ）
東北農政局総務部総務課人事第１係
℡ ０２２－２６３－０５６５（直通）ホームページ http://www.maff.go.jp/tohoku/

農林水産省 東北農政局
～持続的な、社会と世界を～

東北農政局の仕事・役割

地方農政局は、農林水産省の使命である「生命を支える『食』と安心して暮らせる『環境』を未来の子供
たちに継承していく」ために様々な施策を全国の現場において実践しています。
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東北農政局は、このように日本の食料、農業、農村の振興に重要な地域において、農業者をはじめ、関係

機関とも連携しながら重要な施策を推進するとともに、さらに必要な施策があれば策定されるよう現場から
の声をくみ上げ本省に伝える役割を担っています。

　日本の国土の約７割は森林です。林野庁は、将来にわたって健全な森林を維持し、森林の多面的機能を発揮させるため、森林

の適切な整備・保全にかかわる様々な課題に取り組んでいます。日本の森林の約３割は国有林であり、国土の保全、水源かん養

等の公益的な機能を有しており、東北６県の国有林野は、東北森林管理局、関東森林管理局が担っております。

○東北森林管理局

　東北５県（福島県除く）にまたがる165万haの国有林を管理経営しています。管内には天然秋田杉、青森ヒバをはじめとする

森林や、世界自然遺産である白神山地など原生的な森林生態系で優れた自然景観を有する森林が多く遺存しています。

○関東森林管理局

　福島県を含む1都10県にまたがる119万haの国有林を所管しており、管内の国有林野の脊梁山脈のほぼ中央に位置し、下流

に大都市等を抱え「水がめ」の役割を持つ一方、自然景観にも恵まれ、国民の保健休養の場として広く活用されています。

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職林業区分 採用

なぜこの仕事を選んだのですか？

一般職林業区分 採用

私は、高校で森林や林業関係について学んできました。そのため、高

校で学んだことを活かせる仕事に就きたいと考えていました。林野庁

の仕事はあまり想像できなかったのですが、出前授業や説明会で話

を聞いて興味を持ちました。

入庁前は、デスクワークが多い事務担当を希望していましたが、現在、

土木業務を担当していて、実際に山へ行き、自然に触れながら仕事が

できる環境であることに楽しさと魅力を感じました。また、休暇制度

や福利厚生が充実しており、安心して働ける環境が揃っていると思い

ます。

東北局総務課人事係 TEL：018-836-2014

関東局総務課人事係 TEL：027-210-1156 東北局

採用情報 H P
東北局

公式 X

関東局

採用情報 H P
林野庁

採用情報 H P

私はもともと自然が好きで外遊びや釣りを趣味としていて、高校での

林業体験を通して林業に興味を持つようになりました。そこで、林業

に携わり、今ある森林や快適な生活環境の維持をしていきたいと思

いこの仕事を選びました。

実際に仕事を経験してみて、職員として現地に直接足を運び、森林の

状態について確認を行ったり、樹木の生育状況を調べたりなど、森林

を管理経営するための取り組みがたくさんありました。

採用前は年齢の遠い方が多く、話しづらいのかなと不安もありました

が、職場には若い職員が多く、周りと話しながら楽しく働けます。
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

魚市場での入札見学

一般職相当 水産区分　採用

仙台漁業調整事務所

● 外国及び我が国漁船の指導取締り

● 水産動植物の資源管理の推進

● 大臣許可漁業の許認可

● 漁船の建造・改造に関する検査・認定

● 複数県にまたがる漁業紛争の調整

● 上記業務を下支えする経理等事務 漁業取締船

漁業調整事務所は水産庁の出先機関です。当事務所では青森県、岩手県、宮城県及び

福島県の地先海面及び内水面を管轄区域として、以下の業務を行っています。

〒９８３－０８４２ 宮城県仙台市宮城野区五輪１－３－１５（仙台第３合同庁舎８階）

TEL：０２２－２９１－２７７４ ホームページ：https://www.jfa.maff.go.jp/sendai/

水産庁 仙台漁業調整事務所 担当：総務係

【事務所HP】 【水産庁HP・採用情報】

私は大臣許可漁業の許認可業務を担当しています。

私たちの食生活と密接な関わりがある漁業ですが、漠然とした印象

をお持ちの方も多いのではないでしょうか？

業務に携わるまではスーパーで陳列された魚をなんとなく眺める

程度でしたが、「これはこの前許可を出した船が獲ったサンマかも！

漁期予報だとこれから小ぶりのサンマしか来遊しなくなるし、今が

買いどきか」などなど‥身近な場所で自分の業務が還元された場

面に出会えるのは、この仕事のやりがいのひとつだと思います。

また、魚市場での水揚げやセリ・入札見学等、現場に行ける機会が

多くあるのも魅力のひとつです。

興味をお持ちの方は是非、HPをご覧ください！

この仕事のやりがいは何ですか？

私は今年で入庁3年目になります。

1年目と2年目は東京の水産庁本庁で、漁業に被害を与える生物（トド、

大型クラゲなど）への対応を担当していました。被害を受けた漁業者の

方々を支援するため、改良漁具の開発や防除の補助事業の取りまとめな

ど、事務関係業務を中心に取り組んでいました。

3年目の現在は当所の漁業監督課に所属し、漁業取締船や取締用の航空

機に乗って、国内外の漁船の取締業務を行っています。取締業務の主な

内容は、不審船の監視や外国船の立入検査、違反船の指導・検挙などで、

いわば「漁業の警察官」のような役割です。取締業務は体力的に大変な

面もありますが、一般の漁業者の方々の安全や安心につながっているこ

とが実感しやすいため、とてもやりがいを感じています。

これまでどんな業務を担当してきましたか？
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

魚市場での入札見学

一般職相当 水産区分　採用

仙台漁業調整事務所

● 外国及び我が国漁船の指導取締り

● 水産動植物の資源管理の推進

● 大臣許可漁業の許認可

● 漁船の建造・改造に関する検査・認定

● 複数県にまたがる漁業紛争の調整

● 上記業務を下支えする経理等事務 漁業取締船

漁業調整事務所は水産庁の出先機関です。当事務所では青森県、岩手県、宮城県及び

福島県の地先海面及び内水面を管轄区域として、以下の業務を行っています。

〒９８３－０８４２ 宮城県仙台市宮城野区五輪１－３－１５（仙台第３合同庁舎８階）

TEL：０２２－２９１－２７７４ ホームページ：https://www.jfa.maff.go.jp/sendai/

水産庁 仙台漁業調整事務所 担当：総務係

【事務所HP】 【水産庁HP・採用情報】

私は大臣許可漁業の許認可業務を担当しています。

私たちの食生活と密接な関わりがある漁業ですが、漠然とした印象

をお持ちの方も多いのではないでしょうか？

業務に携わるまではスーパーで陳列された魚をなんとなく眺める

程度でしたが、「これはこの前許可を出した船が獲ったサンマかも！

漁期予報だとこれから小ぶりのサンマしか来遊しなくなるし、今が

買いどきか」などなど‥身近な場所で自分の業務が還元された場

面に出会えるのは、この仕事のやりがいのひとつだと思います。

また、魚市場での水揚げやセリ・入札見学等、現場に行ける機会が

多くあるのも魅力のひとつです。

興味をお持ちの方は是非、HPをご覧ください！

この仕事のやりがいは何ですか？

私は今年で入庁3年目になります。

1年目と2年目は東京の水産庁本庁で、漁業に被害を与える生物（トド、

大型クラゲなど）への対応を担当していました。被害を受けた漁業者の

方々を支援するため、改良漁具の開発や防除の補助事業の取りまとめな

ど、事務関係業務を中心に取り組んでいました。

3年目の現在は当所の漁業監督課に所属し、漁業取締船や取締用の航空

機に乗って、国内外の漁船の取締業務を行っています。取締業務の主な

内容は、不審船の監視や外国船の立入検査、違反船の指導・検挙などで、

いわば「漁業の警察官」のような役割です。取締業務は体力的に大変な

面もありますが、一般の漁業者の方々の安全や安心につながっているこ

とが実感しやすいため、とてもやりがいを感じています。

これまでどんな業務を担当してきましたか？

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

技術系区分（技官）採用

なぜこの仕事を選んだのですか？

行政区分（事務官）採用

東日本大震災を直接体験したこともあり、就活時代は、震災復興関連

の業務を一番の軸に考え、土台となるハード支援に加えて、その先に

ある被災地の経済・産業の復興が重要だと思い、当局を志望しました。

入局後は、被災事業者の復旧に向けたハード支援や、被災地における

水産加工業の販路開拓・人材確保等のソフト支援も担当しました。ま

た、本省への出向も一度経験しましたが、これまで中から見ていた「東

北」という地域を、外から客観的に見ることで、東北地域の特徴や可

能性について考える貴重な経験となりました。

経産省では「未来に誇れる日本をつくる。」をMission（存在意義）と

して、日々働いています。私たちと共に、未来の日本（東北）を築く一

員として活躍したい方、是非当局でお待ちしています！

◎経済産業省のブロック機関として、 経済産業省が所管する政策を地域に展開する役割を担っています。

◎政策分野は、産業振興からエネルギー、震災復興まで多岐に亘ります。

◎地方自治体や産業支援機関、大学等様々な機関と連携しながら、日々取り組みを進めています。

〒980-8403

宮城県仙台市青葉区本町三丁目3番1号 仙台合同庁舎Ｂ棟

TEL：022-221-4852 担当：総務課人事係

ＵＲＬ：https://www.tohoku.meti.go.jp/

職員採用のページでは、業務

紹介や先輩職員からのメッ

セージなど、動画とともに掲

載していますので、是非ご覧く

ださい！ 東北経済産業局

職員採用情報

とーかく（東北経済産業局

公式note)もはじめました！

どんな組織？

私は入局４年目です。これまで「エネルギー政策の普及」や「中小企業

支援」を担当し、現在は公文書管理をはじめ局内の総合調整等を担当

しています。中でも「中小企業支援」について、中小企業を取り巻く経

営環境が激変する昨今、特に東北地域では、全国に先駆けて人口減

少や少子高齢化が進んでいます。私たちは中小企業の事業承継や事

業再生を円滑に進めることもミッションとしており、日々、現場の方々

と連携しながら、経済産業省の支援策を地域へ展開することで、中小

企業を最前線で支援しています。こうした国としての多角的な視野と

“現場”からの視点を併せもてることが、私たちの組織の魅力ですし、

年次を問わず幅広い業務に携わることができるため、日々のやりが

いにも繋がっています。
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

デスクワークの様子

これまでどんな業務を担当してきましたか？

マンガン鉱山の検査の様子

勤務場所がアクセスの良い仙台第二合同庁舎の１か所であり、

また、検査や研修などで東北各地や全国を巡ることができるか

らです。

現在は鉱山の鉱害防止業務を担当しています。オフィスワーク

メインですが、月に１回ほど出張で現場に向かい、検査業務を

行っています。東北を移動していると、自然豊かな東北の魅力

を改めて感じ、リフレッシュすることができます。

そんな東北の産業を支えるこの職場で、活気あふれる仙台で、

一緒に働いてみませんか。

私は令和7年度に土木区分で入部しました。4月から太陽光発

電や風力発電の保安業務を担当しております。法律に基づいて

提出される書類の審査や、実際に発電所を訪問し、管理体制の

確認などを行っています。

研修の機会も多く、自分の専攻にとらわれずに幅広い業務に関

わることができる点が大きな魅力です。様々な分野の知識を身

につけながら成長できる環境だと感じています。

皆さんと一緒に働ける日を心より楽しみにしております！

産業基盤を支える電気・ガス・火薬等の産業保安の確保や、鉱山労働者の

安全の確保と環境の保全を図る業務を行っています。

社会を支える重要な業務であり、国民ひとり一人の『安全・安心』な暮らし

を維持する役割を担っています。

職員数は約４０名で、理系出身が多い職場です。

関東東北産業保安監督部東北支部 担当：管理課
〒９８０－００１４ 宮城県仙台市青葉区本町３－２－２３

TEL ０２２－２２１－４９４３ ホームページ https://www.safety-tohoku.meti.go.jp/

「あたりまえの毎日を守る」なくてはならない仕事です！

産業保安監督部とは？

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか?
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職土木区分 採用

この仕事のやりがいはなんですか？

一般職行政区分 採用

現在採用２年目になります。青森河川国道事務所で河川事業に伴う

用地取得業務を担当しています。

用地取得業務とは、堤防工事等を行うために必要な用地を土地所有

者からお譲りいただくという仕事です。土地をお譲りいただくため土

地所有者と協議を行いますが、協議時には工事内容や補償内容の説明

だけでなく、相手によっては家屋移転が必要な場合もあるため、代替

地などの相談を受ける場合もあります。様々な分野の知識を得る必要

があり大変ですが、その点が用地取得業務の面白さだと感じています。

分からないことや困ったことがあれば必ず上司がサポートをしてくれ

ますし、若手職員も多いため非常に働きやすい環境です。ぜひ一度、当

局の説明会に足を運んでみてください！

私はこれまで、河川の調査・計画、治水対策の検討を担当してきました。

近年、全国各地で大規模な水災害が発生しており、東北でも治水対策や

防災意識の向上が急務となっています。地域を守るためには、河川の流

域全体を見渡して対策を考える必要があります。自分の関わった計画

が、何十万人もの生活を守ることにつながると考えると、そのスケール

の大きさに大きな責任とやりがいを感じます。また、地域の方々と意見

を交わしながら、「一緒に地域を守る」という思いを共有し、地域の動き

が変わったときには大きな達成感がありました。同時に「もっと良い形

で支えたい」と思えたことが次の仕事への原動力となっています。東北

地方整備局の仕事は、東北という広い視点で地域全体を考え、たくさん

の人の暮らしに向き合える仕事です。

国土交通省 東北地方整備局
Ministry of Land, Infrastructure, Transport  and Tourism Tohoku Regional Development Bureau

青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、福島県を管轄

し、道路、河川、ダム、砂防、港湾、空港施設等の整備及び

維持管理、建設業や不動産業の許認可に関する業務等を

実施しているほか、そのスキルを活かし、災害が発生した

場合には、初期段階の応急活動から復旧・復興における

支援など、一連で対応を行っています。東北にお住まい

の方々の命と暮らしを守り、東北を元気にする仕事をし

ています。

東北地方整備局とは・・・ ◀
道
路
事
業

自
動
車
専
用
道
路
整
備

都
市
間
交
流
を
促
進

◀
港
湾
事
業

コ
ン
テ
ナ
タ

ミ
ナ
ル

国
内
外
の
物
流
の
拠
点

国土交通省 東北地方整備局

〒980-8602 仙台市青葉区本町3丁目3番1号仙台合同庁舎Ｂ棟

TEL 022-225-2171(代表)

東北地方整備局

採用ホームページ
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

デスクワークの様子

これまでどんな業務を担当してきましたか？

マンガン鉱山の検査の様子

勤務場所がアクセスの良い仙台第二合同庁舎の１か所であり、

また、検査や研修などで東北各地や全国を巡ることができるか

らです。

現在は鉱山の鉱害防止業務を担当しています。オフィスワーク

メインですが、月に１回ほど出張で現場に向かい、検査業務を

行っています。東北を移動していると、自然豊かな東北の魅力

を改めて感じ、リフレッシュすることができます。

そんな東北の産業を支えるこの職場で、活気あふれる仙台で、

一緒に働いてみませんか。

私は令和7年度に土木区分で入部しました。4月から太陽光発

電や風力発電の保安業務を担当しております。法律に基づいて

提出される書類の審査や、実際に発電所を訪問し、管理体制の

確認などを行っています。

研修の機会も多く、自分の専攻にとらわれずに幅広い業務に関

わることができる点が大きな魅力です。様々な分野の知識を身

につけながら成長できる環境だと感じています。

皆さんと一緒に働ける日を心より楽しみにしております！

産業基盤を支える電気・ガス・火薬等の産業保安の確保や、鉱山労働者の

安全の確保と環境の保全を図る業務を行っています。

社会を支える重要な業務であり、国民ひとり一人の『安全・安心』な暮らし

を維持する役割を担っています。

職員数は約４０名で、理系出身が多い職場です。

関東東北産業保安監督部東北支部 担当：管理課
〒９８０－００１４ 宮城県仙台市青葉区本町３－２－２３

TEL ０２２－２２１－４９４３ ホームページ https://www.safety-tohoku.meti.go.jp/

「あたりまえの毎日を守る」なくてはならない仕事です！

産業保安監督部とは？

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか?
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職土木区分 採用

この仕事のやりがいはなんですか？

一般職行政区分 採用

現在採用２年目になります。青森河川国道事務所で河川事業に伴う

用地取得業務を担当しています。

用地取得業務とは、堤防工事等を行うために必要な用地を土地所有

者からお譲りいただくという仕事です。土地をお譲りいただくため土

地所有者と協議を行いますが、協議時には工事内容や補償内容の説明

だけでなく、相手によっては家屋移転が必要な場合もあるため、代替

地などの相談を受ける場合もあります。様々な分野の知識を得る必要

があり大変ですが、その点が用地取得業務の面白さだと感じています。

分からないことや困ったことがあれば必ず上司がサポートをしてくれ

ますし、若手職員も多いため非常に働きやすい環境です。ぜひ一度、当

局の説明会に足を運んでみてください！

私はこれまで、河川の調査・計画、治水対策の検討を担当してきました。

近年、全国各地で大規模な水災害が発生しており、東北でも治水対策や

防災意識の向上が急務となっています。地域を守るためには、河川の流

域全体を見渡して対策を考える必要があります。自分の関わった計画

が、何十万人もの生活を守ることにつながると考えると、そのスケール

の大きさに大きな責任とやりがいを感じます。また、地域の方々と意見

を交わしながら、「一緒に地域を守る」という思いを共有し、地域の動き

が変わったときには大きな達成感がありました。同時に「もっと良い形

で支えたい」と思えたことが次の仕事への原動力となっています。東北

地方整備局の仕事は、東北という広い視点で地域全体を考え、たくさん

の人の暮らしに向き合える仕事です。

国土交通省 東北地方整備局
Ministry of Land, Infrastructure, Transport  and Tourism Tohoku Regional Development Bureau

青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、福島県を管轄

し、道路、河川、ダム、砂防、港湾、空港施設等の整備及び

維持管理、建設業や不動産業の許認可に関する業務等を

実施しているほか、そのスキルを活かし、災害が発生した

場合には、初期段階の応急活動から復旧・復興における

支援など、一連で対応を行っています。東北にお住まい

の方々の命と暮らしを守り、東北を元気にする仕事をし

ています。

東北地方整備局とは・・・ ◀
道
路
事
業

自
動
車
専
用
道
路
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都
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間
交
流
を
促
進

◀
港
湾
事
業

コ
ン
テ
ナ
タ

ミ
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ル

国
内
外
の
物
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点

国土交通省 東北地方整備局

〒980-8602 仙台市青葉区本町3丁目3番1号仙台合同庁舎Ｂ棟

TEL 022-225-2171(代表)

東北地方整備局

採用ホームページ
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国土交通省 東北運輸局

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職技術区分 採用

一般職行政区分 採用

私がこの仕事を選んだ理由は、観光に関わる仕事をしたかったから

です。観光業といってもたくさんの業種がありましたが、私は東北全

体の観光業と国際的な観光業どちらにも関わることができるという

ことに魅力を感じ東北運輸局を選びました。

入庁3年目で運輸局の観光部に配属させて頂き、観光行政からの地

域の活性化に寄与する仕事をしています。業務をしていると、日々新

しい情報を得たり、地域ごとの魅力を知れたり、自分の知識を使って

提案することができてくることにやりがいを感じています。

また、海外旅行も好きで趣味で言語習得に励んでいるのですが、観

光部ではインバウンドの方と直接話す機会があるのでその国の言葉

で会話ができた時はすごく嬉しかったです。

私は東北運輸局に採用されて5年目になり、今は自動車技術安全部

技術課で勤務しています。主に自動車の基準緩和にかかる業務や無車

検車両を取り締まる街頭検査の計画・実施などを行っています。

特に印象に残っているのは、自動車の生産工場に伺った際、駐車場に

ある職員の自家用車の検査を依頼されたことです。実際に検査してみ

ると、基準に不適合な状態や車検の有効期間が切れている車が意外と

あり、改めて自家用車の点検整備実施率が低いことを体感し、同時に

自分の車を確認するきっかけにもなりました。

最後に、私自身車について全く知識のない状態での入省で不安なと

ころはありましたが、周りの方に支えられながら今でも日々成長できて

いると実感しています。東北運輸局の業務に少しでも興味のある方は、

是非とも説明会等に足を運んでみてください！

～Ministry of Land, Infrastructure, Transport and Tourism～

「陸海の交通運輸・観光行政」の様々な施策を通して東北の地域活性化を担い、人々の暮らしを豊かにすることを

目指しています。

東北運輸局マスコット
とうほくろっ犬

公共交通の活性化 観光振興 物流効率化 海事振興

なぜこの仕事を選んだのですか？

これまでどんな業務を担当してきましたか？

国土交通省東北運輸局

担当：総務部人事課人事係
TEL：０２２－７９１－７５０５

採用HP 公式X 採用案内2025
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

この仕事のやりがいは何ですか？

一般職
デジタル・電気・電子区分 採用

私は小さい頃から空港や航空機に興味があり、よく空港へ足を運

んでいました。滑走路上に並ぶ航空灯火に誘導され、航空機が着陸す

る光景が印象に残り、航空交通の安全を支えたいと思い、航空局を志

望しました。（航空灯火は、よく航空機の窓から見える青や緑、白のラ

イトのことです。）

航空灯火等の管理・運用・保守に携わることで、空の安全に貢献で

きていることにやりがいを感じています。

また、空港の運用終了後、航空灯火の点灯状態の確認を行う「ライ

トチェック」など、一般には知られていない夜の空港の中で仕事をす

ることができる点も、この仕事の魅力の一つだと思います。

航空機の運航は、無線機器や航空灯火など様々な設備により安全が

確保されています。この設備の安定運用には電源供給の管理が重要

となります。私は、これらに関わる、非常用発電装置や無停電電源装

置（UPS）といった万が一の停電時でも安定した電力を供給させ、空

の安全を支える仕事をしています。

現在は、仙台空港事務所にて東北地域（太平洋側）の空港施設や

レーダー施設等を担当しております。近年増えている自然災害への対

応など、設備に求められる信頼性と重要性は大きくなっており、それ

に携わっていることにやりがいを感じています。

国土交通省 東京航空局
East Japan Civil Aviation Bureau

航空は、我が国の経済発展と国際交流を支える経済社会の活性化・国際競
争力向上のための戦略的基盤としての役割や、災害時の復旧拠点や航空救急
搬送など、国民生活に不可欠な足として定着、発展しております。
東京航空局は観光先進国の実現等を目指し「東日本の空」の安全・安心の

確保と航空輸送の発展を支えています。

東京航空局とは

一般職機械区分 採用

東京航空局採用ホームページ
東京航空局採用

国土交通省 東北運輸局

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職技術区分 採用

一般職行政区分 採用

私がこの仕事を選んだ理由は、観光に関わる仕事をしたかったから

です。観光業といってもたくさんの業種がありましたが、私は東北全

体の観光業と国際的な観光業どちらにも関わることができるという

ことに魅力を感じ東北運輸局を選びました。

入庁3年目で運輸局の観光部に配属させて頂き、観光行政からの地

域の活性化に寄与する仕事をしています。業務をしていると、日々新

しい情報を得たり、地域ごとの魅力を知れたり、自分の知識を使って

提案することができてくることにやりがいを感じています。

また、海外旅行も好きで趣味で言語習得に励んでいるのですが、観

光部ではインバウンドの方と直接話す機会があるのでその国の言葉

で会話ができた時はすごく嬉しかったです。

私は東北運輸局に採用されて5年目になり、今は自動車技術安全部

技術課で勤務しています。主に自動車の基準緩和にかかる業務や無車

検車両を取り締まる街頭検査の計画・実施などを行っています。

特に印象に残っているのは、自動車の生産工場に伺った際、駐車場に

ある職員の自家用車の検査を依頼されたことです。実際に検査してみ

ると、基準に不適合な状態や車検の有効期間が切れている車が意外と

あり、改めて自家用車の点検整備実施率が低いことを体感し、同時に

自分の車を確認するきっかけにもなりました。

最後に、私自身車について全く知識のない状態での入省で不安なと

ころはありましたが、周りの方に支えられながら今でも日々成長できて

いると実感しています。東北運輸局の業務に少しでも興味のある方は、

是非とも説明会等に足を運んでみてください！

～Ministry of Land, Infrastructure, Transport and Tourism～

「陸海の交通運輸・観光行政」の様々な施策を通して東北の地域活性化を担い、人々の暮らしを豊かにすることを

目指しています。

東北運輸局マスコット
とうほくろっ犬

公共交通の活性化 観光振興 物流効率化 海事振興

なぜこの仕事を選んだのですか？

これまでどんな業務を担当してきましたか？

国土交通省東北運輸局

担当：総務部人事課人事係
TEL：０２２－７９１－７５０５

採用HP 公式X 採用案内2025
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか?
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

私は福島地方気象台に採用されて3年目になります。

これまで、防災イベントへの出展、小・中学校への出前講座、自治体を対

象とした気象防災ワークショップ、要配慮者への防災支援など、地域防災

支援に関する業務に携わってきました。

現在は流域治水対策係として、自治体と相談しながら、洪水に関する警

報の基準設定などを行っています。気象庁が発表する情報は、自治体や住

民の方々の防災対応の判断につながるため、責任の重さと同時にやりが

いを感じています。

また、気象台ではアメダスなどの観測所の点検や、県内で発生した突風

の調査等、様々な業務に携わる機会があり、日々新しい知識を得ながら働

けることがこの仕事の魅力の一つだと思います。

令和3年4月に採用され、採用後2年間、業務課広報係を担当しまし

た。広報イベントの企画、報道機関との調整等様々な業務を経験しま

したが、特に印象に残っている業務は、緊急時の対応です。広報係は

報道機関の連絡窓口という役割があり、記者会見開催の準備や報道

発表等、重要な仕事を一つ一つ正確に進めていく必要があります。そ

れらを滞りなく進め、無事に一連の業務を終えた際には、気象庁の一

員として貢献している実感や達成感を感じました。

日本社会を災害から守る省庁の一員として、これからも気象業務を

支えていきたいと思います。

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

気象庁 仙台管区気象台
～守ります 人と自然と この地球～

気象庁は、災害から国民の生命・財産を守るために自然を観測・予測し、

様々な気象情報を防災機関や報道機関に提供しています。

主な業務内容

◎気象観測・地震津波観測・火山観測：24時間体制で観測

しています。

◎防災気象情報発表：天気予報の他、災害を防止・軽減す

るため、様々な防災気象情報を発表します。

◎総務・会計・地域防災支援・広報 等

採用されたら

技術区分は、各地方気象台等に配属されます。部署

によっては交替制勤務に就き、24時間絶え間なく自然

現象を監視し、予報・観測等の業務に従事します。

行政区分については、総務・人事・会計、また地域防

災業務等に携わることもあります。

【問い合わせ】

仙台管区気象台総務部総務課人事係

☎：022-297-8115 ✉：sn-saiyo@met.kishou.go.jp

仙台管区気象台採用HP 気象庁採用HP仙台管区気象台X

イベント出展での様子
一般職物理区分 採用

気象業務150周年

ロゴマーク令和７年に気象庁創立１５０周年を迎えました!!
気象庁マスコットキャラクター

はれるん
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

海上保安大学校本科 採用

一般職行政区分 採用

幼少期から「将来は公務員になりたいなぁ」と思っていましたが、

海上保安庁で働くと決めたのは一般職採用試験に合格した後で

した。官庁訪問先一覧を見ていた時に、「海上保安庁」という響き

のかっこよさと、海の近くで働くことができるという点に惹かれ、

この仕事を選びました。普段は、転勤によって陸上ポストに配属

された海上保安官の皆さんと一緒に、総務・人事・給与・広報等の

仕事をしています。大変な仕事もありますが、多種多様な業務を

オールマイティにこなす海上保安官から受ける影響は大きく、自

分の成長を実感できる瞬間が沢山あります。

公務の場で皆さんとお会いできる日を、楽しみにしています！

海上保安庁
第二管区海上保安本部

海上保安庁は、海の警察、消防、救急、研究開発機関として、昼夜を問わず日本全国あるいは世界の海で国民の

皆様の安全・安心を守っている組織です。広大な海を舞台に、海上犯罪の取締り、領海警備、海難救助、環境保全、

災害対応、海洋調査、船舶交通の安全確保など多種多様な業務を行っています。また、海上保安官が働く場所は

海だけではありません。「海」「陸」「空」と、様々なフィールドで働けることも海上保安庁の魅力です！

≫海上保安庁で働くには？

専門職採用試験に合格・採用後、教育訓練機関（海上保安学校or海上保安大学校）へ入学し、

現場配属後は海上保安官として【海・陸・空】をフィールドに働く！

一般職採用試験に合格・採用後、国土交通事務官又は技官として【陸】をフィールドに働く！
第二管区海上保安本部 (宮城県)

第二管区は
東北６県の
沿岸及び
沖合海域を
守っています！

この仕事のやりがいは何ですか？

私は現在、巡視船で主任航海士として勤務しています。訓練や

作業の指揮をとったり、航海当直では操船を行ったりしていま

す。まだまだ経験が浅く、他の乗組員からご指導をいただきな

がらではありますが、自分の判断で物事を進めたり、船全体を

動かしたりすることができることにやりがいを感じています。ま

た、航海科としての船内での仕事のほか、警備救難業務をはじ

めとする様々な業務を通して、今まで知らなかったことや知識、

経験を得ることができます。

私自身、海上保安官は憧れの職業だったのですが、かっこい

い制服を着て仕事ができることも魅力の一つだと思います。

海上保安庁ではWEB業務説明会を定期的に開催しています！

興味のある方は、第二管区HP内採用情報をご確認ください。

東北の海を守る第二管区について

知りたい方はこちら➤

第二管区

海上保安本部ＨＰ

現場の日常を動画で

知りたい方はこちら➤

海上保安庁

公式YouTube

説明会やイベント情報が

知りたい方はこちら➤

海上保安庁

公式Ｘ

【お問合せ先等】

〒985‐8507

宮城県塩釜市貞山通3‐4‐1

第二管区海上保安本部

総務部人事課 第三人事係

TEL：022‐363‐0111

なぜこの仕事を選んだのですか？

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか?
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

私は福島地方気象台に採用されて3年目になります。

これまで、防災イベントへの出展、小・中学校への出前講座、自治体を対

象とした気象防災ワークショップ、要配慮者への防災支援など、地域防災

支援に関する業務に携わってきました。

現在は流域治水対策係として、自治体と相談しながら、洪水に関する警

報の基準設定などを行っています。気象庁が発表する情報は、自治体や住

民の方々の防災対応の判断につながるため、責任の重さと同時にやりが

いを感じています。

また、気象台ではアメダスなどの観測所の点検や、県内で発生した突風

の調査等、様々な業務に携わる機会があり、日々新しい知識を得ながら働

けることがこの仕事の魅力の一つだと思います。

令和3年4月に採用され、採用後2年間、業務課広報係を担当しまし

た。広報イベントの企画、報道機関との調整等様々な業務を経験しま

したが、特に印象に残っている業務は、緊急時の対応です。広報係は

報道機関の連絡窓口という役割があり、記者会見開催の準備や報道

発表等、重要な仕事を一つ一つ正確に進めていく必要があります。そ

れらを滞りなく進め、無事に一連の業務を終えた際には、気象庁の一

員として貢献している実感や達成感を感じました。

日本社会を災害から守る省庁の一員として、これからも気象業務を

支えていきたいと思います。

これまでの仕事で一番達成感を感じたことは？

気象庁 仙台管区気象台
～守ります 人と自然と この地球～

気象庁は、災害から国民の生命・財産を守るために自然を観測・予測し、

様々な気象情報を防災機関や報道機関に提供しています。

主な業務内容

◎気象観測・地震津波観測・火山観測：24時間体制で観測

しています。

◎防災気象情報発表：天気予報の他、災害を防止・軽減す

るため、様々な防災気象情報を発表します。

◎総務・会計・地域防災支援・広報 等

採用されたら

技術区分は、各地方気象台等に配属されます。部署

によっては交替制勤務に就き、24時間絶え間なく自然

現象を監視し、予報・観測等の業務に従事します。

行政区分については、総務・人事・会計、また地域防

災業務等に携わることもあります。

【問い合わせ】

仙台管区気象台総務部総務課人事係

☎：022-297-8115 ✉：sn-saiyo@met.kishou.go.jp

仙台管区気象台採用HP 気象庁採用HP仙台管区気象台X

イベント出展での様子
一般職物理区分 採用

気象業務150周年

ロゴマーク令和７年に気象庁創立１５０周年を迎えました!!
気象庁マスコットキャラクター

はれるん
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　東北地方環境事務所は全国８箇所に設置されている環境省の地方支分部局の１つで、青森県、岩手県、宮城県、秋
田県、山形県、福島県を管轄区域として、廃棄物・リサイクル対策や地球温暖化対策、環境教育・環境保全活動の推
進、公害・化学物質対策、自然環境の保護管理、野生生物の保護管理、自然環境の保全整備等の業務を行っていま
す。

　　　◆所在地◆
　　　　〒980-0014　宮城県仙台市青葉区本町３-２-23 　仙台第２合同庁舎６F
　　　　環境省　東北地方環境事務所ホームページ　https://tohoku.env.go.jp/

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職土木区分 採用

なぜこの仕事を選んだのですか？

一般職行政区分 採用

大学では地学を専攻しており、自然や環境問題に関心があったため

環境問題等に対して一番制限なく携わることができそうな国で働き

たい、と考え国家公務員を志望しました。また、大学のサークルでは

会計として運営に携わり、働くなら事務系の職種が自分に向いている

と考えたため行政職を志望しました。

現在は総務課会計係として、契約事務等の会計事務全般を担当して

います。理系でありながら行政職職員として働くことで、文理両面か

らの視点を持ちながら自分の知見が広がる有意義な働き方をできて

いると思います。仕事をするだけでなく、出会う人みんなから多くを

学び成長できる職場です！

大学では土木工学を学び、自然が好きで国立公園にもよく訪れてい

たことから、環境と公共インフラの両面に関わる仕事を志望しました。

現在は環境省の自然系職員（レンジャー）として、国立公園の施設整

備を担当しています。工事監督として業者と調整を重ね、計画が実際

の形になっていく過程に大きなやりがいを感じています。採用前は事

務中心の業務を想像していましたが、出張や現場確認の機会が多く、

現地の状況を自らの目で確かめながら進める実践的な仕事に魅力を

感じています。

◆地域活性化とカーボンニュートラルの同時実現を推進する地域支援◆

◇大規模災害への備えと循環型社会の構築、放射性物質に汚染された廃棄物対策◇

◆気候変動対策、環境保全活動・環境教育の推進、環境影響評価◆

◇国立公園の保全と利用の促進、世界自然遺産の保護、自然ふれあい活動の実施◇

◆希少な野生動植物種の保護、野生鳥獣の保護及び管理、外来生物対策◆

◇国立公園の利用に必要な施設の整備、自然環境保全のための施設の整備◇
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

この仕事のやりがいは何ですか？

一般職行政区分 採用

私は令和7年度に陸上自衛隊の事務官として採用されました。

様々な地域の方々に貢献できる仕事として国家公務員を希望

していましたが、組織が大きいこと、勤務地が多様なことに魅力

を感じ、陸上自衛隊を選びました。

現在は、地方協力本部で自衛隊の活動を紹介するSNS投稿や

広報誌への投稿記事の作成、地域イベントでの広報活動や写真

撮影など、様々な業務を担当しています。元々自衛隊の活動や

組織などに詳しくなかった私にとって、全てが貴重な経験であ

り、日々新鮮な気持ちで勤務できるので、この仕事を選んで本

当に良かったと思っています。

私は令和４年度に陸上自衛隊の事務官として採用されました。

現在は、駐屯地業務隊で共済組合業務の担当をしています。

日々の業務では、細やかな注意力と責任感が求められますが、

チームで協力しながら課題を解決する喜びがあります。この仕

事は、国家の安全を支える一翼を担い、社会への貢献を実感で

きるやりがいのある職務ですので、皆さんも陸上自衛隊で社会

人生活の第一歩を踏み出してみませんか？

国民の身近な存在として常に「安全・安心・平和」を守るため、各種事態への抑止及び対処、陸上防衛力の整備を推

進しつつ、大規模災害発生時にはいかなる状況にもいち早く対応できるよう万全を期するなど、あらゆる事態に

おいて我が国の防衛の中核となる組織です。全国に約7,300人の事務官等が所属しています。

陸上自衛隊東北方面総監部 人事部人事課 職員人事管理室

〒 ９８３－８５８０ 宮城県仙台市宮城野区南目館１－１

℡ ０２２－２３１－１１１１（担当内線２４２０）
陸上自衛隊X陸上自衛隊HP防衛省採用チームX防衛省採用HP

採用後は「防衛事務官」、「防衛技官」として東北地方に所在する駐屯地（１３カ所）もしくは地方協力本部（６カ所）の

いずれかで勤務します。

全国には２００カ所以上の勤務地があり、ライフステージの変化に柔軟に対応することができます。

勤務地

行政職：総務、人事、厚生、会計、法務、国有財産の管理、医療事務等

技術職：補給整備、情報処理、研究開発、工事企画等

業務内容

※自衛隊特有の訓練等はありません

陸 上 自 衛 隊
～国を守る、未来を創る～

自分に向いている仕事って何だろう？

多種多様な業務があるため

入省後、自分に合った仕事を

探すことができます！

　東北地方環境事務所は全国８箇所に設置されている環境省の地方支分部局の１つで、青森県、岩手県、宮城県、秋
田県、山形県、福島県を管轄区域として、廃棄物・リサイクル対策や地球温暖化対策、環境教育・環境保全活動の推
進、公害・化学物質対策、自然環境の保護管理、野生生物の保護管理、自然環境の保全整備等の業務を行っていま
す。

　　　◆所在地◆
　　　　〒980-0014　宮城県仙台市青葉区本町３-２-23 　仙台第２合同庁舎６F
　　　　環境省　東北地方環境事務所ホームページ　https://tohoku.env.go.jp/

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職土木区分 採用

なぜこの仕事を選んだのですか？

一般職行政区分 採用

大学では地学を専攻しており、自然や環境問題に関心があったため

環境問題等に対して一番制限なく携わることができそうな国で働き

たい、と考え国家公務員を志望しました。また、大学のサークルでは

会計として運営に携わり、働くなら事務系の職種が自分に向いている

と考えたため行政職を志望しました。

現在は総務課会計係として、契約事務等の会計事務全般を担当して

います。理系でありながら行政職職員として働くことで、文理両面か

らの視点を持ちながら自分の知見が広がる有意義な働き方をできて

いると思います。仕事をするだけでなく、出会う人みんなから多くを

学び成長できる職場です！

大学では土木工学を学び、自然が好きで国立公園にもよく訪れてい

たことから、環境と公共インフラの両面に関わる仕事を志望しました。

現在は環境省の自然系職員（レンジャー）として、国立公園の施設整

備を担当しています。工事監督として業者と調整を重ね、計画が実際

の形になっていく過程に大きなやりがいを感じています。採用前は事

務中心の業務を想像していましたが、出張や現場確認の機会が多く、

現地の状況を自らの目で確かめながら進める実践的な仕事に魅力を

感じています。

◆地域活性化とカーボンニュートラルの同時実現を推進する地域支援◆

◇大規模災害への備えと循環型社会の構築、放射性物質に汚染された廃棄物対策◇

◆気候変動対策、環境保全活動・環境教育の推進、環境影響評価◆

◇国立公園の保全と利用の促進、世界自然遺産の保護、自然ふれあい活動の実施◇

◆希少な野生動植物種の保護、野生鳥獣の保護及び管理、外来生物対策◆

◇国立公園の利用に必要な施設の整備、自然環境保全のための施設の整備◇
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

なぜこの仕事を選んだのですか？

一般職技術区分 採用

採用されて現在の職場が初めての配置で、主な担当業務は、

艦船に搭載されている通信電子機器の整備、工事現場の立会

などの監督官業務です。通信電子機器にはレーダーや無線機、

電波探知装置など艦船が行動をするうえで重要になる機器が

多く含まれていることから、機器を常に万全な状態にし、艦船

の円滑な任務遂行が出来るように日々サポートしています。

何か少しでも海上自衛隊に魅力を感じていただけたら「防衛

技官」としての職種も進路の視野の中に入れてみてください♪

私は令和7年度に防衛事務官として採用され、航空部隊で調達業

務に従事しています。官庁合同説明会への参加を通じて、国防を担

う防衛省の業務内容に関心を抱き、特に興味をもった海上自衛隊

を希望しました。実際に自衛官と机を並べて日々の業務に臨む中

で、自身が携わる調達業務が部隊運用、ひいては国防の一端を

担っていることを実感するとともに、調達をはじめとする後方支援

業務が、前線で活躍する自衛官の活動を左右する点で重要な意義

を有しているのだと認識しています。海上自衛隊は艦艇や航空機

を多数保有しており、防衛事務官としてその運用に携わることがで

きることに楽しさを覚えながらも、日本の安全を守るため最前線で

活躍している自衛官を支援することができる自身の業務に強い誇

りを感じています。

海上自衛隊
JAPAN MARITIME SELF-DEFENSE FORCE

～海上自衛隊の職員は、海上自衛官だけではありません！～

日本は、四方を海に囲まれた海洋国家のため、

海洋の安全確保や国際秩序の安定が欠かせません。

海上自衛隊は護衛艦、潜水艦、航空機等の様々

な装備品を保有しており、事務官・技官もそれら

に付随して多種多様な業務に携わることができま

す。

また、「ひとにやさしい海上自衛隊」という

キャッチフレーズのもと、組織を支えている「ひ

と」を大切にすることを特に重視しており、個人

の適正・専門性を考慮したキャリア管理を行って

います。

《お問い合わせ先》

大湊地区総監部 管理部 人事課 職員人事管理室

〒035-0093 青森県むつ市大湊町４番１号

TEL(0175)24-1111 内2317

海上自衛隊

大湊地区隊
防衛省・自衛隊

採用情報 防衛省採用チーム
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　わが国では、地上における警察、海における海上保安庁に相当する「空の警察力」が存在していません。

そのため航空自衛隊は、平時から有事まで一貫して我が国の空の平和と安全を担う唯一の組織となっています。

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

これまでどんな業務を担当してきましたか？

一般職技術区分 採用

私は、航空機の運用に必要となる情報システムを管理・監査する業

務に携わっています。この業務に携わると、セキュリティに関する資格

を取得することができます。今これを見ているあなたがセキュリティ

の知識に乏しくても、あなたの興味・やる気さえあれば、資格取得の

ために組織的サポートを受けることが可能です。また、航空機をいつ

でも近くで見ることができる職場なので、航空機ファンにはうってつ

けの環境かもしれません。

国の安全保障に携わることが可能な職場で、あなたも防衛省職員と

して私たちとともに働いてみませんか。

私は現在航空自衛隊松島基地で物資係として日用雑貨や高額商品

の割賦販売、展示即売会等による販売業務を担当しています。採用前

から人と接する仕事に就きたかったため、たくさんの人と関わること

ができる今の業務にとてもやりがいを感じています。また、出会う人

皆さんに優しく接していただきそんな隊員を後方から支え、様々な要

望に応じることができた時は大きな達成感を感じることができます。

航空自衛隊には多くの職種がありますが、それぞれの職場にたくさ

んのやりがいや魅力があると思います。ぜひ一緒に働いてみませんか。

防衛省

航 空 自 衛 隊
平時から有事まで一貫してわが国の空の平和と安全を担う唯一の組織

防衛事務官（国家一般職（事務)）の主な業務

総務 ・ 人事 ・ 厚生 ・ 会計 ・ 補給 ・ 調達

防衛技官（国家一般職（技術))の主な業務

整備 ・ 補給

【お問い合わせ先】

防衛省 航空自衛隊北部航空方面隊司令部

総務部 人事課 職員人事管理室 採用担当

☎０１７６－５３－４１２１（内線：２３４1）

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

これまでどんな業務を担当してきましたか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

なぜこの仕事を選んだのですか？

一般職技術区分 採用

採用されて現在の職場が初めての配置で、主な担当業務は、

艦船に搭載されている通信電子機器の整備、工事現場の立会

などの監督官業務です。通信電子機器にはレーダーや無線機、

電波探知装置など艦船が行動をするうえで重要になる機器が

多く含まれていることから、機器を常に万全な状態にし、艦船

の円滑な任務遂行が出来るように日々サポートしています。

何か少しでも海上自衛隊に魅力を感じていただけたら「防衛

技官」としての職種も進路の視野の中に入れてみてください♪

私は令和7年度に防衛事務官として採用され、航空部隊で調達業

務に従事しています。官庁合同説明会への参加を通じて、国防を担

う防衛省の業務内容に関心を抱き、特に興味をもった海上自衛隊

を希望しました。実際に自衛官と机を並べて日々の業務に臨む中

で、自身が携わる調達業務が部隊運用、ひいては国防の一端を

担っていることを実感するとともに、調達をはじめとする後方支援

業務が、前線で活躍する自衛官の活動を左右する点で重要な意義

を有しているのだと認識しています。海上自衛隊は艦艇や航空機

を多数保有しており、防衛事務官としてその運用に携わることがで

きることに楽しさを覚えながらも、日本の安全を守るため最前線で

活躍している自衛官を支援することができる自身の業務に強い誇

りを感じています。

海上自衛隊
JAPAN MARITIME SELF-DEFENSE FORCE

～海上自衛隊の職員は、海上自衛官だけではありません！～

日本は、四方を海に囲まれた海洋国家のため、

海洋の安全確保や国際秩序の安定が欠かせません。

海上自衛隊は護衛艦、潜水艦、航空機等の様々

な装備品を保有しており、事務官・技官もそれら

に付随して多種多様な業務に携わることができま

す。

また、「ひとにやさしい海上自衛隊」という

キャッチフレーズのもと、組織を支えている「ひ

と」を大切にすることを特に重視しており、個人

の適正・専門性を考慮したキャリア管理を行って

います。

《お問い合わせ先》

大湊地区総監部 管理部 人事課 職員人事管理室

〒035-0093 青森県むつ市大湊町４番１号

TEL(0175)24-1111 内2317

海上自衛隊

大湊地区隊
防衛省・自衛隊

採用情報 防衛省採用チーム
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職技術区分 採用

これまでどんな業務を担当してきましたか？

一般職行政区分 採用

地方防衛局はどんな仕事をしているの？

地方防衛局は

の

ような役割を担っています！

①防衛政策についての理解を得るための情報提供や説明の実施

②自衛隊や在日米軍が使用する防衛施設の建設

③防衛施設用地の取得・管理

④防衛施設周辺における対策事業や訓練に伴う損失に対する補償 など..．

防衛省採用チーム

公式
防衛省

防衛省採用チーム

公式

《お問い合わせ先》

東北防衛局 総務部 総務課 人事係

〒983-0842 宮城県仙台市宮城野区五輪1-3-15

TEL(022)297-8209 (内3126)

日米交流パラスポーツ運動会

in Misawa 202５

私は採用３年目で、企画部周辺環境整備課に所属しています。

自衛隊などの行為によって生じる障害を防止・軽減するために

地方公共団体等が行う工事に対し助成を行う業務を担当して

います。農業用水不足を解消するために用水路や溜池の整備、

飲料用水不足を解消するために水道施設の更新等を行ってい

て、自分の携わった施設が地域の方々の生活環境の安定につな

がる点にやりがいを感じます。

担当業務を通して、防衛施設と地域社会の調和に寄与できる

よう日々業務に取り組んでいます。

私は採用3年目の防衛技官です。現在、調達部設備課で、電気

通信工事に関する業務を担当しています。

自衛隊や在日米軍が使用する防衛施設の電気・通信設備に係る

工事の監督業務をしており、工事金額を算出する積算や工事を円

滑に進めるために工事業者との調整等を行っています。

防衛技官として、他では経験できない特殊な防衛施設の建設に

携われることに面白さを感じます。専門的な知識が必要なため、

大変な仕事ではありますが、やりがいをもって業務に取り組んで

います。
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職行政区分 採用

この仕事のやりがいは何ですか？

一般職技術区分 採用

私は現在、下北試験場の試験班で研究職技官として勤務しています。

下北試験場では、各研究機関や企業と協力し、自衛隊が使用する防

衛装備品の研究開発における試験業務を行っています。

私が防衛装備庁に入庁しようと思った大きな理由は”最先端装備

品”の研究に携わりたいと考えていたからです。実際に自分の目で見

る装備品の迫力には驚きを隠せませんでした。

採用されてからまだ1年経っていませんが、装備品の試験がうまく

いったときの達成感や完成に近づいている姿を見たときには、やり

がいを感じます。最先端の装備品に興味がある方は是非とも一緒に

働きましょう！

私は今年採用された事務官です。普段は試験場の予算管理業務を

担当しています。試験場としては年間数億円の予算を執行しており、

この予算は試験のための器材や、試験データ収集等の機材整備費用

などに使用しています。これらの契約が出来なければ、試験にも影響

が出てしまい、ひいては将来の日本の防衛力にも影響が発生してしま

う可能性があります。そのため年間予算の適切な執行・管理は重要で

あり、間接的に日本の防衛に携わっていることは、やりがいを感じて

います。

皆さんもこの国の防衛の一翼を担ってみませんか。

Ｓｈｉｍｏｋｉｔａ Test Center

S Ｔ Ｃ
防 衛 装 備 庁
下 北 試 験 場

【防衛装備庁とは】

防衛装備庁の研究開発、補給及び管理の適正かつ効率的な遂行、国際協力の推進を

図ることを任務として、平成27年１０月に防衛省の外庁として設置されました。

【下北試験場とは】

防衛装備庁の３つの試験場のうち、青森県の下北半島に所在する試験施設です。砂

丘地帯という特性を生かして、射撃試験や火薬類の爆破試験、安全性の確認等に関

する試験評価を行っています。

【試験場での仕事】

技官は、各種試験においてデータ計測を行い、分析・評価した結果を将来装備品の実

現へ反映させる研究を行います。事務官は、試験に必要な物品の購入や役務の契約、

試験場全体の管理運営に必要な事務などを行います。

採用HP 防衛省採用X   youtube
採用全般に関するお問い合わせ先

防衛装備庁長官官房人事官付採用担当

TEL：03-3268-3111（内線35823）

〒162-8870 東京都新宿区市谷本村町５－１

https://www.mod.go.jp/atla/index.html

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

この仕事のやりがいは何ですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職技術区分 採用

これまでどんな業務を担当してきましたか？

一般職行政区分 採用

地方防衛局はどんな仕事をしているの？

地方防衛局は

の

ような役割を担っています！

①防衛政策についての理解を得るための情報提供や説明の実施

②自衛隊や在日米軍が使用する防衛施設の建設

③防衛施設用地の取得・管理

④防衛施設周辺における対策事業や訓練に伴う損失に対する補償 など..．

防衛省採用チーム

公式
防衛省

防衛省採用チーム

公式

《お問い合わせ先》

東北防衛局 総務部 総務課 人事係

〒983-0842 宮城県仙台市宮城野区五輪1-3-15

TEL(022)297-8209 (内3126)

日米交流パラスポーツ運動会

in Misawa 202５

私は採用３年目で、企画部周辺環境整備課に所属しています。

自衛隊などの行為によって生じる障害を防止・軽減するために

地方公共団体等が行う工事に対し助成を行う業務を担当して

います。農業用水不足を解消するために用水路や溜池の整備、

飲料用水不足を解消するために水道施設の更新等を行ってい

て、自分の携わった施設が地域の方々の生活環境の安定につな

がる点にやりがいを感じます。

担当業務を通して、防衛施設と地域社会の調和に寄与できる

よう日々業務に取り組んでいます。

私は採用3年目の防衛技官です。現在、調達部設備課で、電気

通信工事に関する業務を担当しています。

自衛隊や在日米軍が使用する防衛施設の電気・通信設備に係る

工事の監督業務をしており、工事金額を算出する積算や工事を円

滑に進めるために工事業者との調整等を行っています。

防衛技官として、他では経験できない特殊な防衛施設の建設に

携われることに面白さを感じます。専門的な知識が必要なため、

大変な仕事ではありますが、やりがいをもって業務に取り組んで

います。
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独立行政法人農林水産消費安全技術センター

もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

2024年度採用 一般職 農学

2014年度採用 一般職 化学

私がFAMICのことを初めて知ったのは、公務員試験の１次試験合

格者等を対象とした官庁合同業務説明会の場でした。

説明を聞くと、もちろん事務仕事はあるものの、分析業務の割合も

高いとのことだったため、当時ただ漠然と化学っぽい職に就きたいと

思っていたことから、この仕事を志願しました。

現在は肥料関係の業務に携わっており、主に肥料成分の分析をして

います。学生時代の知識はあまり役に立たず、就職してから学んだこ

との方が多いですが、何故このような分析方法なのか、原理や仕組み

を知るのは楽しいですし、日々のルーチン業務の他に、分析法の改良

や開発等の業務もあり、非常にやりがいを感じてます。

Food and Agricultural Materials Inspection Center

★化学、農学、林学、畜産、水産を学ぶ皆さん！
●私たちは、人の暮らしの基本となる「食」に関わる安全と情報の

信頼性を、科学的手法（検査・分析）で支えています。

●自分の専門性を生かし、皆が安心して暮らせる社会を支えるため、

ＦＡＭＩＣ（ﾌｧﾐｯｸ）で働きませんか。

●「食の安全と信頼の確保に 技術 で貢献したい！」

という方を待っています。

これまでどんな業務を担当してきましたか？

私は採用２年目で、規格検査課として主に日本農林規格(JAS)に関

する業務を担当しています。JASと一口に言っても対象品目は様々

で、私は特に有機JASに関する業務を行ってきました。

「有機」などの言葉を農産物等に表示するには法律に基づいた生産

がされていることを第三者機関による審査の上、認証してもらう必要

があります。私達はその審査が正しく行われているかを調査していま

す。覚えることは色々とありますが、信頼性の確保に貢献できるのは

とてもやりがいがあります。

問い合わせ FAMIC総務部人事課人事係 050-3797-1832

ＦＡＭＩＣ

採用パンフレット

ＦＡＭＩＣ

採用情報

インターン

シップ情報

ＦＡＭＩＣ

Ｘ
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

なぜこの仕事を選んだのですか？
Voice
～先輩からのメッセージ～

一般職機械区分 採用

この仕事のやりがいは何ですか？

一般職農学区分 採用

”こんな技術系の公務員があるんだ！”というのがNITEの第一印象

でした。さらに、バラエティ豊かな5分野の選択肢があり、様々な分野

を経験できることは、飽きっぽい私にとって魅力的でした。

現在入構３年目、認定センターで広報関係の仕事をしています。理

系出身だからこそ、馴染みのない内容をわかりやすく伝える重要性を

感じており、”認定”の伝え方に難しさも感じています。入構前に想像

していたお堅い公務員のイメージとは異なり、先輩方と密にコミュニ

ケーションをとりながら進める業務が多いです。ＮＩＴＥは若手の意見

も求められる想像以上に風通しの良い職場です！

機械区分採用、現在15年目です。出向先含め、６つの部署を経験し、

現在は国際評価技術本部 電力安全センターで業務全体を取りまと

める総括業務を初めて担当しています。

年度目標作成、予算管理、講演・執筆依頼対応、発注業務対応等、業

務内容は多岐に渡ります。部署全体の業務状況を知った上で、迅速正

確に策を打つ必要がある、大変やりがいのあるポジションで、様々な

技術的知見に加え業務経験から得た知識や人脈を駆使して難局を乗

り越えられた時に達成感を得られます。

NITEは様々な業務にチャレンジさせてもらえる職場です。好奇心

旺盛で知識欲が強い方、是非とも一緒に働きましょう。

身の回りの製品で起こった事故の原因を調査する。洪水などでの水没を想定して、大型蓄電池の試験をする。新

しい化学物質の安全性を審査する。微生物を保管して、産業に活かせるよう提供する。認証機関の試験能力を審査

する。 AIの活用などにより業務のデジタル化を推進する。 より働きやすくするために職場環境を改善する。これ

らは、NITEの業務のほんの一部です。

NITEは経済産業省所管の行政執行法人の立場で、国の法令執行や政策を技術的な面から支援しています。確か

な技術と信頼できる情報をもとに、製品安全・化学物質管理・バイオテクノロジー分野などの５つの技術分野の専

門性で、またその総力を結集して、くらしの安全と未来への挑戦を支える多彩な仕事をしています。

学生時代から培ってきた専門知識を活かすことも、未知の分野へチャレンジすることも大歓迎な職場です。

NITEでは、様々なバックグラウンドの職員が働いています。日本の未来のために、一緒に働いてみませんか。

ＮＩＴＥ

紹介ページ

お問合せ先：企画管理部人事企画課

e-mail：saiyou@nite.go.jp

電 話：03-3481-0952 
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もっと詳しく知りたい方はこちらへ！

Voice
～先輩からのメッセージ～

この仕事のやりがいは何ですか？

私は、令和4年10月に採用され、今年4月に三沢支部管理課に着任し

ました。現在は、主に在日米軍従業員の募集業務を担当し、応募者の

受付から採用までの手続きなどを行っています。

業務では窓口対応が多いので、互いに認識の齟齬がでないように

日々丁寧な対応を心掛けています。また、在日米軍の人事課など外部

の方と連携することも多く、日々緊張感を持って働いています。

エルモの良い点は、上司・同僚と相談しやすい環境があることです。業

務上の疑問点を共に悩み、試行錯誤してくれる方が多いです。

また、休暇も取得しやすく、働きやすい環境が整えられています。

少しでも興味がある方は、ぜひお越しください。

私は令和５年４月に採用され、現在は給与厚生課第一係として米軍三

沢基地内で働く在日米軍従業員の労務管理のうち、給与業務全般を

担当しています。

給与業務は、多くの業務知識と作業要領の習得、正確かつ迅速な事

務処理、問い合わせに対する的確な対応などの幅広いスキルが求め

られますが、上司から教わったことを自ら実践出来た時に自分の成長

と無事役割を果たせたという実感を得ることが出来ます。

生活に大きく関わりのある重要な業務に携わることの緊張感を感じ

つつも、従業員の日常生活を支える一助となっていることにやりがい

を感じています。

独立行政法人

エルモは、日米安全保障条約等によって義務とされている在日米軍への労務提供や、駐

留軍等労働者（在日米軍従業員）に対するより質の高いサービスを提供することを目的と

して、平成14年に設立された独立行政法人です。全国にある米軍基地では、米軍人・軍属

等のほか、約26,000名の在日米軍従業員が勤務していますが、エルモ三沢支部では青森県

内の在日米軍従業員約1,400名について雇入れ、労務管理、給与、福利厚生に関する業務を

担当しています。

○ 在日米軍従業員に関する様々な業務を行うことにより、日米安全保障体制を

側面から支え、我が国及び周辺地域の平和と安定に貢献できます！

○ 女性職員の割合が全体で約40％とたくさんの女性職員が活躍する職場です！

○ 仕事と家庭生活との両立を支援するための制度を活用し、自分のワークライフ

バランスに合わせて活躍する職員がたくさんいます！

この仕事のやりがいは何ですか？

本部 〒105-0001 東京都港区虎ノ門4-3-20神谷町MTビル

総務部総務課人事係 ☎ 03-5422-1990(315又は313)

三沢支部 〒033-0012 青森県三沢市平畑1-1-25

管理課総務経理係 ☎ 0176-53-4165

令和５年度一般職（高卒）事務採用

令和５年度一般職（大卒）行政採用
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官署名 担当課・係 所在地 電話番号

人人　　事事　　院院 ００３３－－３３５５８８１１－－５５３３１１１１

人人事事院院東東北北事事務務局局 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－２２１－２００１

内内　　閣閣　　府府 ００３３－－５５２２５５３３－－２２１１１１１１

公　正　取　引　委　員　会 ０３－３５８１－５４７１

公公正正取取引引委委員員会会事事務務総総局局東東北北事事務務所所 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－２２５－７０９５

警　察　庁 ０３－３５８１－０１４１

東東北北管管区区警警察察局局 （行政系） 総務監察・広域調整部警務課
〒980-8408 仙台市青葉区本町3-3-1
　　　　　 仙台合同庁舎Ｂ棟

０２２－２２１－７１８１

（技術系） 情報通信部通信庶務課

　［各県情報通信部＝青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島］

総総　　務務　　省省 ００３３－－５５２２５５３３－－５５１１１１１１

東東北北管管区区行行政政評評価価局局 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－２６２－７８３１

　［行政監視行政相談センター＝青森、岩手、秋田、山形、福島］

東東北北総総合合通通信信局局 総務課 〒980-8795 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－２２１－０６０６

法法　　務務　　省省 ００３３－－３３５５８８００－－４４１１１１１１

仙仙台台高高等等検検察察庁庁 人事課 〒980-0812 仙台市青葉区片平1-3-1 ０２２－２２２－０７１９

    青青森森地地方方検検察察庁庁 総務課 〒030-8545 青森市長島1-3-25 ０１７－７２２－５２１１

    盛盛岡岡地地方方検検察察庁庁 総務課 〒020-0023 盛岡市内丸8-20 ０１９－６２２－６１９５

    仙仙台台地地方方検検察察庁庁 人事課 〒980-0812 仙台市青葉区片平1-3-1 ０２２－２２２－６５３４

    秋秋田田地地方方検検察察庁庁 総務課 〒010-0951 秋田市山王7-1-2 ０１８－８６２－５５８１

    山山形形地地方方検検察察庁庁 総務課 〒990-0046 山形市大手町1-32 ０２３－６２２－５１９６

    福福島島地地方方検検察察庁庁 総務課 〒960-8017 福島市狐塚17 ０２４－５３４－５１３１

  ［支部＝東北管内３０所］

東東北北矯矯正正管管区区 職員課 〒984-0825 仙台市若林区古城3-23-1 ０２２－２８６－０５１０

刑務所＝青森、宮城、秋田、山形、福島

少年刑務所＝盛岡

少年院＝盛岡、東北、青葉（分院）

少年鑑別所＝青森、盛岡（支所）、仙台、秋田、山形（支所）、福島

東東北北地地方方更更生生保保護護委委員員会会 総務課 〒980-0812 仙台市青葉区片平1-3-1 ０２２－２２１－３５３６

    青青森森保保護護観観察察所所 企画調整課 〒030-0861 青森市長島1-3-25 ０１７－７７６－６４１９

    盛盛岡岡保保護護観観察察所所 企画調整課 〒020-0023 盛岡市内丸8-20 ０１９－６２４－３３９５

    仙仙台台保保護護観観察察所所 企画調整課 〒980-0812 仙台市青葉区片平1-3-1 ０２２－２２１－１４５１

　　秋秋田田保保護護観観察察所所 企画調整課 〒010-0951 秋田市山王7-1-2 ０１８－８６２－３９０３

　　山山形形保保護護観観察察所所 企画調整課 〒990-0046 山形市大手町1-32 ０２３－６３１－２２７７

　　福福島島保保護護観観察察所所 企画調整課 〒960-8017 福島市狐塚17 ０２４－５３４－２２４６

仙仙台台法法務務局局 職員課 〒980-8601 仙台市青葉区春日町7-25 ０２２－２２５－５６９７

    青青森森地地方方法法務務局局 総務課 〒030-8511 青森市長島1-3-5 ０１７－７７６－６２３１

    盛盛岡岡地地方方法法務務局局 総務課 〒020-0045 盛岡市盛岡駅西通1-9-15 ０１９－６２４－１１４１

    秋秋田田地地方方法法務務局局 総務課 〒010-0951 秋田市山王7-1-3 ０１８－８６２－６５３１

    山山形形地地方方法法務務局局 総務課 〒990-0041 山形市緑町1-5-48 ０２３－６２５－１３２１

    福福島島地地方方法法務務局局 総務課 〒960-8021 福島市霞町1-46 ０２４－５３４－１９４２

  ［支局、出張所＝東北管内３５所］

出　入　国　在　留　管　理　庁 ０４５－３７０－９７５５

仙仙台台出出入入国国在在留留管管理理局局 総務課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-20 ０５７０－０２２２５９　

　［出張所＝東北管内６所］ （代表）

公　安　調　査　庁 ０３－３５９２－５７１１

東東北北公公安安調調査査局局 総務部 〒980-0821 仙台市青葉区春日町7-25 ０２２－７２１－２７０１

  ［公安調査事務所＝東北管内１所］
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財財　　務務　　省省 ００３３－－３３５５８８１１－－４４１１１１１１

東東北北財財務務局局 人事課 〒980-8436 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２６３－１１１１

  ［財務事務所＝青森、盛岡、秋田、山形、福島］ 　　 　　　仙台合同庁舎Ｂ棟 （代表）

函函館館税税関関 人事課 〒040-8561 函館市海岸町24-4 ０１３８－４０－４２２５

  ［税関支署＝東北管内５署］

東東京京税税関関 人事課 〒135-8615 江東区青海2-7-11 ０３－３５９９－６２２７

  ［税関支署＝東北管内１署］

横横浜浜税税関関 人事課 〒231-8401 横浜市中区海岸通1-1 ０４５－２１２－６０２０

  ［税関支署＝東北管内３署］

国　税　庁 ０３－３５８１－４１６１

仙仙台台国国税税局局 人事第二課 〒980-8430 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２６３－１１１１

  ［税務署＝東北管内５２署］ 　　  　　　仙台合同庁舎Ａ棟 （代表）

厚厚　　生生　　労労　　働働　　省省 ００３３－－５５２２５５３３－－１１１１１１１１

仙仙台台検検疫疫所所 総務課 〒985-0011 塩釜市貞山通3-4-1 ０２２－３６７－８１００

東東北北厚厚生生局局 総務課 〒980-8426 仙台市青葉区花京院1-1-20 ０２２－７２６－９２６０

　　　　　 花京院スクエア21階
  ［事務所＝東北管内５所］

青青森森労労働働局局 総務課 〒030-8558 青森市新町2-4-25 ０１７－７３４－４１１１

岩岩手手労労働働局局 総務課 〒020-8522 盛岡市盛岡駅西通1-9-15 ０１９－６０４－３００１

宮宮城城労労働働局局 総務課 〒983-8585 仙台市宮城野区鉄砲町1 ０２２－２９９－８８３３

秋秋田田労労働働局局 総務課 〒010-0951 秋田市山王7-1-3 ０１８－８６２－６６８１

山山形形労労働働局局 総務課 〒990-8567 山形市香澄町3-2-1 ０２３－６２４－８２２１

福福島島労労働働局局 総務課 〒960-8513 福島市花園町5-46 ０２４－５３６－４６０１

  ［労働基準監督署（支署）＝東北管内３８署］

  ［公共職業安定所（出張所）＝東北管内６４所］

農農　　林林　　水水　　産産　　省省 ００３３－－３３５５００２２－－８８１１１１１１

横横浜浜植植物物防防疫疫所所塩塩釜釜支支所所  庶務係 〒985-0011 塩釜市貞山通3-4-1 ０２２－３６２－６９１６

東東北北農農政政局局 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２６３－１１１１

　　県拠点＝東北管内６所 　　 　　　仙台合同庁舎Ａ棟 （代表）

　　震災復興室＝１所

　　土地改良建設事務所＝東北管内１所

　　土地改良調査管理事務所＝東北管内４所

　　土地改良技術事務所＝東北管内１所

　　農業水利事業所＝東北管内９所

林　野　庁 ０３－３５０２－８１１１

東東北北森森林林管管理理局局 総務課 〒010-8550 秋田市中通5-9-16 ０１８－８３６－２０１４

　　森林生態系保全センター＝東北管内３所

　　森林技術・支援センター＝東北管内１所

　　森林管理署（支署）＝東北管内２４署

関関東東森森林林管管理理局局 総務課 〒371-8508 前橋市岩神町4-16-25 ０２７－２１０－１１５６

　　森林放射性物質汚染対策センター＝東北管内１所

　　森林管理署（支署）＝東北管内６署

水　産　庁 ０３－３５０２－８１１１

仙仙台台漁漁業業調調整整事事務務所所 総務係 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９１－２７７４

経経　　済済　　産産　　業業　　省省 ００３３－－３３５５００１１－－１１５５１１１１

東東北北経経済済産産業業局局 総務課 〒980-8403 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２２１－４８５２

　　 　　　仙台合同庁舎Ｂ棟

関関東東東東北北産産業業保保安安監監督督部部東東北北支支部部 管理課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－２２１－４９４３
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国国　　土土　　交交　　通通　　省省 ００３３－－５５２２５５３３－－８８１１１１１１

航航空空保保安安大大学学校校岩岩沼沼研研修修セセンンタターー 総務課 〒989-2421 岩沼市下野郷字北長沼4 ０２２３－２２－５５１１

国国土土地地理理院院東東北北地地方方測測量量部部 管理課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９５－８６１１

仙仙台台地地方方海海難難審審判判所所 書記官室 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９５－７３１１

東東北北地地方方整整備備局局 〒980-8602 仙台市青葉区本町3-3-1 ０２２－２２５－２１７１

仙台合同庁舎Ｂ棟

　［事務所・管理所＝東北管内４１所］

事務系：総務部人事課

技術系：企画部企画課

北北陸陸地地方方整整備備局局 人事課 〒950-8801 新潟市中央区美咲町1-1-1 ０２５－２８０－８８１４

　［砂防・河川事務所＝東北管内２所］

東東北北運運輸輸局局 人事課 〒983-8537 仙台市宮城野区鉄砲町1 ０２２－７９１－７５０５

    運輸支局＝青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島

    自動車検査登録事務所＝東北管内３所

    海事事務所＝東北管内３所

東東京京航航空空局局 人事課 〒102-0074 千代田区九段南1-1-15 ０３－５２７５－９３０８

    空港事務所＝東北管内２所

    空港・航空路監視レーダー事務所＝東北管内１所

気　象　庁 ０３－６７５８－３９００

仙仙台台管管区区気気象象台台 総務課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９７－８１１５

  　地方気象台＝青森、盛岡、秋田、山形、福島

運　輸　安　全　委　員　会 ０３－５３６７－５０２５

運運輸輸安安全全委委員員会会事事務務局局仙仙台台事事務務所所 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９５－７３１３

海　上　保　安　庁 ０３－３５９１－６３６１

第第二二管管区区海海上上保保安安本本部部 人事課 〒985-8507 塩釜市貞山通3-4-1 ０２２－３６３－０１１１

  ［海上保安部＝青森、八戸、釜石、宮城、秋田、酒田、福島］

環環　　境境　　省省 ００３３－－３３５５８８１１－－３３３３５５１１

東東北北地地方方環環境境事事務務所所 総務課 〒980-0014 仙台市青葉区本町3-2-23 ０２２－７２２－２８７０

防防　　衛衛　　省省（（※※特特別別職職のの国国家家公公務務員員）） ００３３－－５５３３６６６６－－３３１１１１１１

東東北北方方面面総総監監部部（（陸陸上上自自衛衛隊隊）） 人事部人事課
職員人事管理室 〒983-8580 仙台市宮城野区南目館1-1 ０２２－２３１－１１１１

大大湊湊地地区区総総監監部部（（海海上上自自衛衛隊隊）） 管理部人事課
職員人事管理室 〒035-0093 青森県むつ市大湊町4-1 ０１７５－２４－１１１１

北北部部航航空空方方面面隊隊司司令令部部（（航航空空自自衛衛隊隊）） 総務部人事課
職員人事管理室 〒033-8604 青森県三沢市後久保125-7 ０１７６－５３－４１２１

東東北北防防衛衛局局 総務課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０２２－２９７－８２０９

防　衛　装　備　庁 ０３－３２６８－３１１１

下下北北試試験験場場 業務班 〒039-4223 青森県下北郡東通村大字小田野沢荒沼18 ０１７５－４８－２１１１

((独独))農農林林水水産産消消費費安安全全技技術術セセンンタターー 業務管理課 〒983-0842 仙台市宮城野区五輪1-3-15 ０５０－３７９７－１８８８

　 ［仙台センター］　　　　 　 
((独独))製製品品評評価価技技術術基基盤盤機機構構
　 ［本所］　　　　　　　　 〒151-0066 東京都渋谷区西原2-49-10 ０３－３４８１－０９５２

　 ［東北支所］　　　　　　　　 〒983-0833 仙台市宮城野区東仙台4-5-18 ０２２－２５６－６４２３

((独独))駐駐留留軍軍等等労労働働者者労労務務管管理理機機構構
   ［本部］                総務課 〒105-0001 港区虎ノ門4-3-20　神谷町MTビル ０３－５４２２－１９９０

   ［三沢支部］                管理課 〒033-0012 三沢市平畑1-1-25 ０１７６－５３－４１６５

独独　　立立　　行行　　政政　　法法　　人人（（※※行行政政執執行行法法人人））
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